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FUB som organisation
Riksförbundet FUB är en partipolitiskt- och religiöst obunden intresseorganisation. 
FUB:s huvuduppgift är att arbeta för goda levnadsvillkor för personer med intellektuell
funktionsnedsättning (IF) och deras anhöriga. FUB:s övergripande mål är ett samhälle
för alla, i enlighet med FN:s konvention om rättigheter för personer med
funktionsnedsättning. FUB strävar efter att vara en väl förankrad och ansedd
organisation med hög trovärdighet som dels är en självklar samverkanspart i kontakter
med staten, regionerna och samtliga kommuner, dels erbjuder gemenskap och
tillhörighet för medlemmarna. 

Riksförbundet FUB bedriver intressepolitiskt påverkansarbete på nationell nivå.
Riksförbundet arbetar med opinionsbildning och ger stöd och service åt
lokalföreningarna, sektionerna och läns-/regionförbunden samt tillvaratar kunskap och
forskning om personer med intellektuell funktionsnedsättning och förmedlar den vidare.
 
Lokalföreningarna ansvarar för lokalt intressepolitiskt påverkansarbete, opinionsbildning
samt har samverkan enligt LSS med kommunen. Medlemmarnas behov av kunskap,
sociala kontakter, nätverk och mötesplatser är en annan viktig uppgift som ombesörjs av
lokalföreningarna. FUB:s läns-/regionförbund samlar lokalföreningarna i en region.
Länsförbunden bedriver regionalt intressepolitiskt påverkansarbete, förmedlar kunskap
och är ett samordnande forum för utbyte av erfarenheter mellan lokalföreningarna i
regionen. 

Rikssektionen Inre Ringen Sverige möjliggör inflytande för personer som har en
intellektuell funktionsnedsättning. Den fungerar som en viktig plattform för att samla
erfarenheter och kunskap om FUB:s målgrupp. Inre Ringen Sverige ger även stöd till
läns-/regionförbundens och lokalföreningarnas Inre Ringen sektioner. 

Ung i FUB är FUB:s nätverk för unga med intellektuell funktionsnedsättning. Ung i FUB är
en viktig mötesplats och möjliggör inflytande för medlemmar i åldrarna 15-30 år. 
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Funktionsnedsättningen
intellektuell funktionsnedsättning
Intellektuell funktionsnedsättning innebär att man har svårt att tänka abstrakt, dvs.
förmåga att i tankarna göra beräkningar och tänka ut konsekvenser. Det tar längre tid att
lära och att förstå olika saker. De flesta personer med intellektuell funktionsnedsättning
har, i olika omfattning, ett livslångt behov av stöd i det dagliga livet. I Sverige har ungefär
1 - 1,5 procent av befolkningen en intellektuell funktionsnedsättning, varav över 70
procent har en lindrig IF. 

En del personer har flerfunktionsnedsättning, dvs. utöver intellektuell
funktionsnedsättning även flera ytterligare omfattande funktionsnedsättningar, t.ex.
rörelsenedsättning, stora kommunikationssvårigheter, syn- och/eller hörselnedsättning
samt medicinska funktionsnedsättningar. 
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Under 2024–2028 kommer FUB arbeta med funktionsrättskonventionen och att
konventionen ska bli svensk lag. FUB kommer sprida kunskap om rättigheterna i
konventionen till bland andra FUB:s medlemmar, allmänheten, politiker och personal.
Funktionsrättskonventionen innehåller 50 artiklar som på olika sätt beskriver rättigheter
för personer med funktionsnedsättning. 

FUB kommer att arbeta med konventionen utifrån 11 områden:
Rätten att vara med i en förening.
Kunskap om personer med funktionsnedsättning.
Information och tillgänglighet. 
Jämlikhet, jämställdhet och att inte bli diskriminerad. 
Stöd för att vara delaktig i samhället.
Skola och utbildning.
Arbete och sysselsättning.
Ekonomi.
Hälsa.
Privatliv och familjeliv. 
Säkerhet och att inte utsättas för våld.

FUB:s verksamhetsinriktning 
2024-2028 

För att se Verksamhetsinriktningen i sin helhet - klicka här!
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Riksförbundets intressepolitiska arbete

Prioriterade 
arbetsområden

Under år 2024 prioriterade Riksförbundet
FUB följande intressepolitiska
arbetsområden: 

LSS 30 år. 
Skola och utbildning.
Arbete och sysselsättning. 

Den 8 maj 2024 publicerades FUB:s
debattartikel om resultatet av Payoffs
undersökning i Altinget.

Artikeln hade rubriken ”Att säga ja till
nödvändiga LSS-insatser kan leda till
miljardvinster för samhället”.

LSS 30 år 

Den 1 januari 2024 var det 30 år sedan
LSS-lagen trädde i kraft. Det
uppmärksammade FUB på olika sätt under
hela året. 

Samhällsekonomisk undersökning av
minskat antal LSS-insatser 
FUB gav under år 2023 konsultföretaget
Payoff i uppdrag att genomföra en
undersökning av de samhällsekonomiska
konsekvenserna av att flertalet LSS-
insatser har minskat i antal och omfattning
sedan år 2010, enligt statistik från
Socialstyrelsen. I april 2024 publicerades
resultatet i rapporten ”Utvärdering
Riksförbundet FUB – Samhällsekonomisk
analys av beviljade insatser för grupp 1 i
LSS personkrets”. 

I anslutning till publiceringen anordnades
ett webbinarium där Payoff presenterade
resultatet av undersökningen.

LSS 30 år-webbinarier 
Under 2024 anordnade riksförbundet sju
webbinarier med inbjudna forskare och
andra experter inom området. Syftet med
webbinarierna var att belysa problemen
med tillämpningen av LSS-lagen. Primär
målgrupp för webbinarierna var
beslutsfattare på nationell och kommunal
nivå samt handläggare och chefer i LSS-
verksamhet. 

Antalet deltagare i webbinarierna var
mellan 135 och 190 personer. Då vi
tillämpade föranmälan till webbinarierna
kunde vi se att handläggare,
verksamhetsutvecklare och 7 chefer i LSS-
verksamhet deltog i stor utsträckning. I en
mer begränsad utsträckning nådde vi
politiker och handläggare på centrala
myndigheter. Samtliga webbinarier
inleddes med en kort film där FUB:s
medlemmar kom till tals. 
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Följande webbinarier anordnades under
året:

”Kvalitet i LSS-verksamhet: hur påverkar
organisationens struktur och chefers
roll?” med Petra Björne, FoU-koordinator
funktionsstödsförvaltningen i Malmö stad,
forskare Lund och Umeå universitet. 
6 mars 2024 (spelades inte in enligt
föreläsarens önskemål).

”Kommuners lag- och domstolstrots när
det gäller LSS” med Olle Lundin, professor
i förvaltningsrätt, Uppsala universitet. 18
mars 2024 (spelades in).

 ”Samhällsekonomiska effekter av att
LSS-insatser har minskat” med Jonas
Huldt från Payoff. 10 april 2024 (spelades
in). 

”Hur påverkas anhöriga till barn med
intellektuell funktionsnedsättning när
familjen inte får det stöd man är i behov
av?” med Nationellt kompetenscentrum
anhöriga, Nka. 17 april 2024 (spelades in). 

”De allt hårdare bedömningarna kan liknas
vid byråkratiskt våld” med Ida Norberg, fil
dr, verksam vid sociologiska institutionen,
University of Glasgow. 2 oktober 2024
(spelades in). 

”’Ett liv som andra’ – varför har vi trots 30
år med LSS inte uppnått syftet med
lagen?” med Magnus Tideman, professor i
socialt arbete med inriktning
funktionshinder, Marie Cederschiöld
högskola och Högskolan i Halmstad. 23
oktober 2024 (spelades in).

”Den svenska rättsosäkerheten” med
Andreas Pettersson, jur. dr, lektor i juridik
med inriktning offentlig rätt, Södertörns
högskola. 13 november 2024 (spelades
in). 

LSS 30-år inslag i sociala medier 
Vi har bland annat förmedlat budskapet
genom korta filmer i sociala medier.
Filmerna var baserade på intervjuer med
medlemmar om erfarenheter och åsikter
om olika områden inom LSS. 

Positiva exempel 
En efterlysning i FUB:s nyhetsbrev gjordes
av positiva exempel på välfungerande
LSS�verksamheter. Kansliet fick flera
positiva exempel, som senare lyftes i
medlemstidningen Unik.

LSS 30 år-kit för lokala aktiviteter 
Som stöd för det intressepolitiska arbetet i
FUB:s lokalföreningar och för att
uppmärksamma LSS 30 år, togs i början av
året ett material fram med förslag på
lokala aktiviteter, kopplade till de olika
insatserna i LSS. Kittet innehåller aktuella
basfakta om 8 de olika LSS-insatserna,
förslag på frågor att ställa till lokala
politiker, mallar för lokala debattartiklar,
förslag på aktioner, osv.

Intradagarna 2024 med tema LSS 30 år
Konferensen Intradagarna anordnades den
23 - 24 september 2024 i samarbete med
Stiftelsen Sävstaholm. Målgrupp för
konferensen är primärt beslutsfattare,
LSS�handläggare och chefer i LSS-
verksamhet. Temat för Intradagarna var
LSS 30 år.
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Forum FUB med tema LSS 30 år 
I anslutning till riksstämman och
förbundsstämman den 30 maj – 2 juni,
anordnades Forum FUB. Temat för Forum
FUB var LSS 30 år. Medverkande var bl.a.
socialtjänstminister Camilla Waltersson
Grönvall (M) och Bengt Westerberg, som
var socialminister (FP/L) när LSS antogs i
riksdagen 1993. 

Rundabordsmöte i riksdagen på
Internationella funktionsrättsdagen
Riksförbundet FUB anordnade ett
rundabordsmöte i riksdagen, den 3
december på Internationella
funktionsrättsdagen, tillsammans med
Funktionsrätt Sverige, Autism Sverige och
Svenska Downföreningen. Riksdagens
funktionsrättsnätverk, med representation
från alla riksdagspartier, medverkade
liksom fyra enhetschefer verksamma i
LSS-verksamhet. En arbetsgrupp hade
förberett de teman som diskuterades
under mötet:

Är det möjligt att upprätthålla LSS syfte
”goda levnadsvillkor” och målet att
”leva som andra”, när flertalet LSS-
insatser minskar i antal och
omfattning.
Vikten av att införa en LSS-inspektion,
som en ny myndighet eller avdelning
inom IVO.
Behovet av kostnadsfri rättshjälp i LSS-
mål.

LSS-insatsen bostad för vuxna 
FUB:s ideellt arbetande rättsombud och
medlemsrådgivare samt enskilda
medlemmar, rapporterar om allt fler
problem och kvalitetsbrister när det gäller
LSS-insatsen bostad med särskild service
för vuxna. Inspektionen för vård och

omsorgs, IVO, riktade tillsyn, som
redovisas i rapporten ”Att inte få rätten att
leva som andra” (september 2023), lyfte
förekomsten av allvarliga tvångs- och
begränsningsåtgärder i gruppbostäder.

Under hösten 2024 tog kansliets
intressepolitiska arbetsgrupp fram frågor
till en digital enkät. Syftet med enkäten var
att synliggöra de problem vi ser idag med
utformningen av LSS-insatsen bostad med
särskild service för vuxna samt att få ett
aktuellt underlag för FUB:s
intressepolitiska påverkansarbete
nationellt och lokalt. Enkäten riktade sig till
anhöriga och ställföreträdare till vuxna
personer med intellektuell
funktionsnedsättning, som bor i en bostad
enligt LSS. Enkäten började spridas i
december i FUB:s nyhetsbrev och i sociala
kanaler. Resultatet av enkäten kommer att
sammanställas i en rapport under våren
2025.

Statlig utredning om välfärdsteknik i
socialtjänsten 
En särskild utredare har haft i uppdrag att
ta fram förslag på en reglering av
användningen av välfärdsteknik, vid
utförande av insatser enligt
Socialtjänstlagen, SoL, och LSS (Dir.
2023:147). I uppdraget har även ingått att
lämna förslag på en reglering av
användning av välfärdsteknik, när insatser
ges till personer med nedsatt
beslutsförmåga. Utredaren skulle bl.a.
kartlägga och analysera vid vilka insatser
enligt SoL och LSS som digital teknik ska
kunna användas, samt ta ställning till om
en reglering ska gälla specifika insatser
eller vara generell. Uppdraget ska
redovisas senast den 1 april 2025.
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annat en höjning av den särskilda avgift
som kommunerna kan behöva betala för 
ej verkställda beslut enligt LSS. FUB
framhöll i remissvaret att det måste bli
kännbart för kommunerna när de inte
verkställer beslut i tid samt att den
särskilda avgiften måste motsvara den
kostnad som kommunen skulle ha haft om
de verkställt insatsen. FUB lyfte även
behovet av tillsyn med anledning av
enskildas klagomål samt behovet av en
LSS-inspektion.

Riksförbundet FUB har haft en
representant i utredningens expertgrupp.
FUB har också deltagit i utredningens
separata möte med berörda
intresseorganisationer. I anslutning till
varje möte har FUB framfört synpunkter
om textformuleringar, slutsatser och
förslag som utredningen har tagit fram.
Utgångspunkten för FUB:s synpunkter har
varit:

Den enskildes perspektiv - utifrån
lagstadgade rättigheter.
Funktionsrättskonventionen. 
Delaktighet och integritet. 

Personlig assistans
Riksförbundet FUB ingår i kampanjen
”Rimliga villkor”, som arbetar för en
indexering av assistansersättningen så att
denna följer löneutvecklingen. Eftersom
assistansersättningen hittills har höjts
skönsmässigt har det påverkat kvaliteten i
insatsen, då det har varit svårt för
anordnare att erbjuda marknadsmässiga
löner. Regeringen meddelade i
budgetpropositionen hösten 2024 att man
ska utreda en indexering av ersättningen. 

Riksförbundet FUB har inom ramen för
Försäkringskassans funktionshindersråd
kontinuerligt lyft behovet av större kunskap
hos handläggare om olika grad av
intellektuell funktionsnedsättning/
flerfunktionsnedsättning, vilket i sin tur
skulle leda till mer rättssäkra bedömningar
vad gäller personlig assistans.

Remissvar ”En effektivare tillsyn över
socialtjänsten” 
FUB var remissinstans till betänkandet ”En
effektivare tillsyn över socialtjänsten” (SOU
2024:25). Utredningen föreslog bland  

FUB skrev en debattartikel om att den
särskilda avgiften behöver höjas, vilken
publicerades i Altinget den 11 september
2024.

Konferensen LSS-dagarna 
FUB medverkade på konferensen ”LSS-
dagarna”, som anordnades av företaget
SIFU i Stockholm i november. Målgrupp för
konferensen var personal som arbetar
inom LSS. FUB föreläste på temat ”Håller
gruppbostaden på att bli en institution?”.

Socialstyrelsens funktionshindersråd 
FUB ingår i Socialstyrelsens
funktionshindersråd på mandat från
Funktionsrätt Sverige. Rådet hade fem
möten under 2024, varav ett hade
omvärldsbevakning som tema med
möjlighet för intresseorganisationerna att
ge inspel till Socialstyrelsens
egeninitierade uppdrag. FUB tog bland
annat upp vikten av nya föreskrifter och
allmänna råd för LSS�insatserna bostad
med särskild service för barn eller
ungdomar respektive vuxna. Vi föreslog
även att Socialstyrelsen skulle ta fram
föreskrifter och allmänna råd för insatsen
daglig verksamhet. FUB överlämnade en
skrivelse med ytterligare förslag i
anslutning till mötet. 

9

https://www.altinget.se/omsorg/artikel/kommunen-sparar-300-000-kronor-paa-att-vanta-med-lss-boenden
https://www.altinget.se/omsorg/artikel/kommunen-sparar-300-000-kronor-paa-att-vanta-med-lss-boenden


Smittskydd i LSS-verksamhet 
FUB skrev ett remissvar över betänkandet
”Några smittskyddsfrågor inom
socialtjänsten och socialförsäkringen”
(SOU 2023:56). FUB avstyrkte många av
utredningens förslag, men instämde i att
förbättringsåtgärder på andra områden än
ytterligare smittskyddsåtgärder, som med
tvång kan användas mot enskilda, skulle
ha större positiv effekt på smittskyddet i
en kommande epidemi eller pandemi.
Nödvändiga förbättringsåtgärder,
framförde FUB, är tillräckligt med
tillsvidareanställd personal, färre
timanställda, stärkt kompetens hos
personalen, t.ex. när det gäller basala
hygienrutiner samt närvarande chefer.

Personalkompetens inom SoL och LSS FUB
har under året ingått i en referensgrupp till
”Yrkesresan”, som är en nationell satsning
på introduktion och kompetensutveckling
inom socialtjänsten. Yrkesresan
”Funktionshinder för utförare” vänder sig
till personal som ger stöd, service och
omsorg till personer med
funktionsnedsättning, enligt SoL och LSS,
samt första linjens chefer. Yrkesresan
samordnas av Kommunförbundet
Västernorrland. 

Samråd med SKR 
FUB har under året deltagit i fyra
samrådsmöten med tjänstemän vid
Sveriges kommuner och regioner, SKR.
FUB har bland annat aktualiserat: 

Den pågående centraliseringen i
många kommuner av daglig
verksamhet. 
Hur SKR stöttar kommunernas
krisberedskap i LSS-verksamhet.

Ökat antal tidsbegränsade beslut om
bostad för vuxna, enligt LSS.
Vikten av att kommunerna samverkar
med FUB:s lokalföreningar, enligt LSS
15 § 7.

Skola och utbildning

Skola och utbildning är ett prioriterat
arbetsområde, då det berör alla barn och
ungdomar i målgruppen samt deras
anhöriga. Genom att prioritera området
och vara synliga i skoldebatten kan FUB
vara en attraktiv och relevant organisation
för föräldrar och deras barn. Skola och
utbildning är även ett område som
ständigt är aktuellt i både politiska
diskussioner och i samhällsdebatten. 

FUB:s arbetsgrupp för skola och utbildning
Under 2024 har arbetsgruppen för skola
och utbildning haft fyra fysiska möten och
arrangerat två webbinarier. 

Öppet digitalt forum för frågor om skola
och utbildning Arbetsgruppen för skola
och utbildning har genomfört två digitala
öppna forum under 2024. Målgrupp för
forumet är medlemmar, men även lärare,
rektorer, skolpersonal och andra
intresserade. 
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I mars 2024 arrangerades Öppet forum i
samarbete med FUB Eskilstuna. Denice
Sverla, författare och speciallärare,
föreläste om hur elevsynen kan lyfta
lärandet. I november medverkade Therese
Lindahl och Jonas Monsén, som berättade
om hur Specialpedagogiska
skolmyndigheten och Skolverket arbetar
för att höja kvaliteten i de anpassade
skolformerna. 

Arbetsgrupp unga vuxna - arbetsliv och
livsvillkor 
Arbetsgruppen ”unga vuxna – arbetsliv och
livsvillkor” har träffats vid fyra tillfällen
under 2024. Arbetsgruppen har bestått av
representanter för lokalföreningar,
förbundsstyrelsen och FUB-kansliet. Syftet
med gruppen har varit att utreda och ge
förslag på hur riksförbundet kan stärka sitt
påverkansarbete, så att fler unga med IF
kan få ett arbete. Arbetsgruppen har gått
igenom aktuell forskning och rapporter och
gjort en kartläggning kring de hinder vi ser
för unga vuxna att komma in på
arbetsmarknaden. Förslag på hur FUB kan
arbeta vidare kommer att presenteras för
förbundsstyrelsen under våren 2025.

Digitalisering i anpassad grund- och
gymnasieskola 
SETT – dagarna 2024 
I april 2024 medverkade FUB tillsammans
med Jonas Monsén, Skolverket, Therese
Lindahl, Specialpedagogiska
skolmyndigheten och Stefan Johansson,
Begripsam i en paneldebatt med rubriken:
”Digitalt deltagande ur ett livsperspektiv: 
Vad händer om skolan inte lägger
grunden?” (se även avsnittet Digitalisering
och digital delaktighet, nedan).

Mötesplats anpassade skolformer 
I juni arrangerade Skolverket tillsammans
med Specialpedagogiska
skolmyndigheten, tre digitala studiedagar
för personal inom de anpassade
skolformerna. Drygt 2 000 personer deltog
vid studiedagarna. FUB föreläste
tillsammans med Kerstin Gatu,
arbetsterapeut och folkbildare, om livs-
och lärplattformen ”DigiJag” och
relationsappen ”DigiVi”. 

Samråd med centrala skolmyndigheter
FUB är representerat i nationella samråd
hos Skolverket, Specialpedagogiska
skolmyndigheten och Skolinspektionen
och har därigenom haft regelbundna
samtal med skolmyndigheterna under året.
FUB har bland annat lyft: avsaknaden av
statistik gällande måluppfyllelse inom den
anpassade grundskolan och statistik
gällande betyg i den anpassade
gymnasieskolan.
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Remissarbete inom skolområdet 
Under 2024 har FUB skrivit tre remissvar
gällande skola och utbildning: 

”Bildning, utbildning och delaktighet –
folkbildningspolitik i en ny tid” (SOU
2024:42), där vi bland annat lyfte att de
nedskärningar som gjorts inom
studieförbunden minskar möjligheten
för FUB:s målgrupp att delta. Vi
påpekade också att utbudet av kurser
inom folkhögskolan för personer med
IF stadigt har minskat och att många
folkhögskolor tvingas säga nej till
sökande på grund av bristande
resurser.

”Växla yrke som vuxen – en reformerad
vuxenutbildning och en ny yrkesskola
för vuxna” (SOU 2024:16), där vi
föreslog att det ska tillsättas en
utredning som får i uppdrag att
undersöka möjligheterna att införa
aktivitetsersättning för personer som
är över 30 år. Detta skulle skapa
förutsättningar för personer med
intellektuell funktionsnedsättning att
närma sig arbetsmarknaden och
studera inom Komvux som anpassad
utbildning och folkhögskola. 

”Uppföljning för utveckling – ett hållbart
system för samlad kunskap om
villkoren för barn och elever med
funktionsnedsättning i förskola och
skola” (SOU 2023:95), där vi tillstyrkte
samtliga förslag och bedömningar.
FUB:s uppfattning är att den samlade
kunskapen om skolsituationen för
elever med funktionsnedsättning under
lång tid har varit alltför bristfällig och
fragmentarisk, vilket får stora 

konsekvenser för barn och elever i
skolan. FUB har sedan lång tid lyft den
totala avsaknaden av nationell
statistik gällande elever i de
anpassade skolformerna, vilket gör
förslagen i denna utredning är oerhört
viktiga för FUB:s målgrupp.

Utbildning efter anpassad gymnasieskola
Folkhögskolan 
FUB har under 2024 haft ett antal möten
med arbetsgruppen ”Funktionsrätt
folkhögskola”. I gruppen ingår företrädare
för tretton folkhögskolor. Arbetsgruppen
arbetar intressepolitiskt för att förbättra
möjligheterna för personer med IF att få
större tillgång till utbildning inom
folkhögskolan.

Gruppen har haft samråd med bland andra
Specialpedagogiska skolmyndigheten,
SPSM, vilket resulterade i att SPSM gjorde
en hemställan hos regeringen om att få ett
13 utökat uppdrag att även stödja
folkhögskolan med specialpedagogiskt
stöd, kompetensutveckling och tillgängliga
läromedel. 

Arbete och sysselsättning 

Socialstyrelsens uppdrag att ta fram ett
kunskapsstöd för daglig verksamhet
Socialstyrelsen fick i regleringsbrevet för
2022 i uppdrag att ta fram ett
kunskapsstöd för hur daglig verksamhet
enligt LSS kan utformas, så att den som
står längst från arbetsmarknaden får
ökade möjligheter till att förvärva och
bibehålla förmågor. Riksförbundet FUB har
ingått i en referensgrupp. 
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FUB har lämnat skriftliga synpunkter om
kunskapsstödets innehåll, bl.a. framfört
önskemål om ett tydligare fokus på
innehållet i daglig verksamhet för personer
med flerfunktionsnedsättning. Detta ledde
till att Socialstyrelsen tog beslut om att ta
fram ett fördjupningsmaterial, som
beskriver vad som behövs för att kunna
erbjuda daglig verksamhet av hög kvalitet
till personer som har omfattande behov av
stöd. FUB efterlyste även ett klargörande
kring möjligheten att kombinera daglig
verksamhet med anpassade studier. Den
första delen av kunskapsstödet
publicerades i juni 2024.

Fördjupningsmaterialet blev klart i februari
2025.

Antalet deltagare per daglig verksamhet
FUB har drivit frågan om en kartläggning
av antalet arbetstagare per daglig
verksamhet på kommunbasis. Statistik
från Inspektionen för vård och omsorg,
IVO, visar att tillstånd ges till privata
utförare för att driva dagliga verksamheter
med upp till 100 deltagare eller mer. FUB
har uppmanat Socialstyrelsen att ta fram
föreskrifter och allmänna råd för daglig
verksamhet, som även omfattar en
begränsning vad gäller antalet deltagare
på en daglig verksamhet. 

Problemet med stora dagliga
verksamheter har även lyfts i FUB:s
debattartiklar och det finns omnämnt i
Socialstyrelsens kunskapsstöd om daglig
verksamhet, där FUB har deltagit i en
referensgrupp (se ovan).

Svårigheten att kombinera daglig
verksamhet med anpassade studier 
I flera relevanta sammanhang har FUB lyft
problemet med de ökade svårigheterna att
kombinera daglig verksamhet enligt LSS
med anpassade studier. Det är särskilt
tillfredsställande att Socialstyrelsen i det
nya kunskapsstödet om daglig
verksamhet, skriver: 

(…) det är viktigt att på olika sätt omsätta
intentionerna i LSS-lagstiftningen i
praktiken – om goda levnadsvillkor, rätten
att leva som andra. Det innebär bland annat
möjligheten att få utvecklas genom ett
livslångt lärande. Att kunna kombinera
daglig verksamhet med studier på deltid är
en sådan möjlighet.

I LSS 30 år-kittet, som kansliets
intressepolitiska arbetsgrupp tog fram i
början av 2024 (se avsnittet LSS 30 år,
ovan), finns information och förslag på hur
FUB:s lokalföreningar kan arbeta med
frågan om att kombinera daglig
verksamhet med studier. 

Dialogmöte med DO om diskriminering i
arbetslivet 
Funktionsnedsättning är den vanligaste
diskrimineringsgrunden som anmäls till
Diskrimineringsombudsmannen, DO. I
november 2024 medverkade FUB i ett
dialogmöte som DO hade tagit initiativ till.
Mötet handlade om diskriminering som
har samband med funktionsnedsättning,
vid rekrytering och etablering i arbetslivet.
FUB deltog även i planeringsgruppen inför
dialogmötet.
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Fokusområden

Fokusområden är intressepolitiska frågor
som under året bevakades och följdes upp
i en mer begränsad omfattning än de
prioriterade arbetsområdena.

Socialförsäkring 

Försäkringskassans funktionshindersråd
FUB har under året ingått i
Försäkringskassans funktionshindersråd
på mandat från Funktionsrätt Sverige. FUB
har även ingått i en arbetsgrupp med
handläggare från Försäkringskassan,
angående omvårdnadsbidrag och
merkostnadsersättning. FUB tog i
samarbete med övriga rådsmedlemmar
fram en skrivelse till Försäkringskassans
generaldirektör samt Socialdepartementet,
där vi lyfte problem med handläggningen
av merkostnadsersättningen exempelvis
att Försäkringskassan ibland inte utreder
alla kostnader som den enskilde ansökt
om. 

Skrivelsen resulterade i ett möte med
Försäkringskassan där vi gemensamt kom
fram till åtgärder för att förbättra
handläggningen av
merkostnadsersättningen. FUB:s
representant i funktionshindersrådet har
även, inom ramen för Försäkringskassans
förbättringsarbete, blivit intervjuad om

medlemmarnas upplevelser av kontakt
med handläggare. 

Vuxnas ekonomi 

Rapporten ”Fångad i fattigdom?” 
I början av året gav FUB ut den
uppdaterade rapporten ”Fångad i
fattigdom?”. Rapporten visade att en
person med IF kan gå back 1 300 kronor
per månad. I samband med FN:s
granskning av hur Sverige efterlever
funktionsrättskonventionen skrev FUB ett
pressmeddelande om den ekonomiska
situationen för personer med IF.

Alternativrapporten från civilsamhället till
FN:s funktionsrättskommitté använde
2024 års ”Fångad i fattigdom?” som källa.
Eventuellt var det en bidragande faktor till
att FN:s funktionsrättskommitté
rekommenderade Sverige att ” Vidta alla
åtgärder som krävs för att
åtgärda/motverka att personer med
funktionsnedsättning ska löpa högre risk
att drabbas av fattigdom”. 

Under året har FUB lyft rapporten i många
olika sammanhang, exempelvis i samråd
med myndigheter och i möten med
politiker. I augusti skickade FUB en
skrivelse om den ekonomiska situationen
för personer med IF till äldre- och
socialförsäkringsminister Anna Tenje (M). 
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Utredning om statlig e-legitimation 
I slutet av 2023 kom delbetänkandet ”En
tillgänglig och säker statlig e-legitimation”
(SOU 2023:61). Av utredningen framkom
att alla kommer att kunna få den
kommande statliga e-legitimationen, men
att ställföreträdare inte kommer att kunna
hjälpa sin huvudman att använda den
innan ett nationellt ställföreträdarregister
har införts. FUB skrev remissvar och
påtalade vikten av att åtgärder genomförs
omgående för att ställföreträdare ska
kunna bistå vid användandet av e-
legitimationen, för att inte skapa ett
ytterligare digitalt utanförskap. När
slutbetänkandet ”Kompletterande
bestämmelser till EU:s reviderade
förordning om elektronisk identifiering”
(SOU 2024:45) kom, tog FUB upp detta
igen i ett nytt remissvar. 

FUB skrev under våren 2024 till
Justitiedepartementet och påtalade vikten
av att ett nationellt ställföreträdarregister
införs. FUB lyfte även behovet i två olika
ministermöten, tillsammans med nätverket
mot bedrägerier med civilminister Erik
Slottner (KD) och finansmarknadsminister
Niklas Wykman (M). 

Utredning om kontanter 
I början av 2024 tillsattes en utredning
som skulle se över användningen av
kontanter för livsnödvändiga varor. FUB
har ingått i en referensgrupp till
utredningen. FUB bidrog med information
om hur personer med IF ofta är beroende
av kontanter, och att många nekas bank-id
och bankkort och därför står utanför det
digitala betalsamhället.

Kontantupproret 
Under året har FUB ingått i nätverket
”Kontantupproret”, som arbetar för ökad
kontantanvändning i samhället. Nätverket
har skrivit en debattartikel, som
publicerades i Dagens Juridik den 16
september, om att det kan vara
diskriminering att neka en person med IF
att betala med kontanter. Debattartikeln
fick stor spridning och publicerades också
i 18 lokaltidningar.

I slutet av året tilldelades Inre Ringen
Kontantupprorets kontantpris, detta för att
uppmärksamma det viktiga arbete som
Inre Ringens medlemmar gör för att värna
om kontanterna. 

Funktionsrättskonventionen 

Riksförbundet FUB arbetar för att FN:s
konvention om rättigheter för personer
med funktionsnedsättning ska bli lag. FUB
har under året ingått i en arbetsgrupp vid
Funktionsrätt Sverige som arbetar för att
konventionen ska bli lag. Arbetet har
påbörjats med anledning av en motion från
FUB till Funktionsrätt Sverige. 

Sverige fick nya rekommendationer från
FN:s övervakningskommitté för
funktionsrättskonventionen i mars 2024.
FUB bidrog till den alternativrapport som
civilsamhället lämnade in till kommittén
innan granskningen. Mycket av den
information som alternativrapporten tog
upp återfanns sedan i de
rekommendationer som FN gav Sverige. 
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FUB deltog i möten med
socialtjänstminister Camilla Waltersson
Grönvall (M), såväl inför som efter
granskningen, tillsammans med flera
andra funktionsrättsorganisationer. FUB
lyfte de områden och rekommendationer
som är särskilt viktiga för personer med IF. 

Under året har FUB:s webbplats
uppdaterats med en flik om
funktionsrättskonventionen.

Brottsutsatthet hos personer
med IF 

Bedrägerier 
Personer med IF och andra kognitiva
funktionsnedsättningar har särskilt stor
risk för att utsättas för bedrägerier. FUB
ingår sedan 2023 i Nätverket mot
bedrägerier, en samling organisationer
som representerar över en miljon
medlemmar, som arbetar för att minska
bedrägerierna. FUB har tillsammans med
nätverket träffat olika riksdagspolitiker
samt europaparlamentariker för att
påverka både svensk- och EU-lagstiftning
på området. 

FUB har även tillsammans med nätverket
träffat civilminister Erik Slottner (KD) och
finansmarknadsminister Niklas Wykman
(M). Mötena har handlat om åtgärder som
kan vidtas för att minska bedrägerierna.
FUB har även deltagit vid ett möte med
Svenska bankföreningen. Vid samtliga
möten har FUB framhållit brottsutsattheten
och svårigheterna i kontakt med bank och
polis för personer med IF. Nätverket har
fått tre debattartiklar publicerade under
året i bland annat Dagens Nyheter och
Svenska Dagbladet.

FUB har svarat på remiss angående Post-
och telestyrelsens, PTS, nya föreskrifter
och allmänna råd om användning av
nummer ur den svenska
telefoninummerplanen samt krav på
nummerpresentation. Syftet är att
förhindra bluffsamtal från utlandet som
ser ut att komma från en bank eller andra
betrodda aktörer. I remissvaret tillstyrkte
FUB att det inte ska vara möjligt att ringa
från ett annat nummer än vad som visas
på nummerpresentatören. 

FUB lämnade även remissvar på
betänkandet ”Ett starkare straffrättsligt
skydd – mot sexuella kränkningar,
bedrägerier i vissa fall och brott med
hatmotiv avseende kön” (SOU 17 2023:80),
där vi bland annat framhöll att det alltid
borde anses som grovt bedrägeri om en
gärningsman utnyttjat en person med IF,
till skillnad från utredningens förslag om
att det även behöver vara ”hänsynslöst”.

Våld mot personer med IF 
FUB deltog i det årliga samrådsmötet
mellan rättsvårdande myndigheter och
funktionsrättsrörelsen, som arrangerades
av Åklagarmyndigheten. FUB lyfte
personer med IF:s utsatthet för våld. Vi
påtalade även bristen på kompetens inom
rättsväsendet på alla nivåer, exempelvis
bemötande av personer med IF vid
anmälan om brott, vid rättegång samt vid
fängelsedom och inom rättspsykiatrin. 

FUB deltog under våren i ett samrådsmöte
med Myndigheten för delaktighet, MFD,
gällande våld mot personer med
funktionsnedsättning.
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Ny lagstiftning om skyddat boende 
Det har tidigare inte funnits någon
definition eller reglering av skyddat boende
för våldsutsatta, men den 1 april 2024
infördes nya bestämmelser i
socialtjänstlagen och
socialtjänstförordningen om skyddat
boende. FUB har bidragit till Funktionsrätt
Sveriges remissvar gällande nya
föreskrifter och allmänna råd om skyddat
boende. FUB har även deltagit i samråd
med Nationellt organ för dialog och
samråd mellan regeringen och det civila
samhället, NOD, och Socialstyrelsen om
skyddat boende. FUB har därtill svarat på
Myndigheten för delaktighets, MFD, enkät i
en studie om kvalitet i skyddat boende.

Rättspsykiatrisk vård 

En sammanställning av forskning gällande
rättspsykiatrin för personer med IF togs
fram för användning i det intressepolitiska
arbetet. Sammanställningen innehåller
även analyser av tillräknelighetsrekvisitet,
anpassade fängelser samt åklagares
möjligheter att underlåta åtal etc.
Tillsammans med Autism Sverige skrev
FUB en debattartikel och en motion till
Funktionsrätt Sverige om rättspsykiatrisk
vård, med sammanställningen som
underlag. Debattartikeln publicerades i
Altinget i januari 2025.

FUB deltog i ett dialogmöte i november
med Socialstyrelsen, om utveckling av den
psykiatriska tvångsvården och den
rättspsykiatriska vården.

Diskriminering 

I samband med den Internationella FN-
dagen mot diskriminering, den 1 mars,
spred FUB en film i sociala medier där
förbundssekreterare Christina Heilborn
intervjuade
Diskrimineringsombudsmannen, DO, Lars
Arrhenius. Filmen handlade om
diskriminering av personer med IF. 

I anslutning till FN-dagen lanserade FUB
även ett program för en temadag om
diskriminering, som tagits fram för
lokalföreningarna. Temadagen innehåller
information och övningar om
diskriminering av personer med IF. Syftet
är att öka kunskapen om diskriminering
och vart man kan vända sig om man har
blivit utsatt. 

18

https://www.altinget.se/omsorg/artikel/det-ar-dags-att-aaterinfora-tillraknelighetsrekvisitet
https://www.altinget.se/omsorg/artikel/det-ar-dags-att-aaterinfora-tillraknelighetsrekvisitet
https://www.altinget.se/omsorg/artikel/det-ar-dags-att-aaterinfora-tillraknelighetsrekvisitet
https://www.altinget.se/omsorg/artikel/det-ar-dags-att-aaterinfora-tillraknelighetsrekvisitet
https://www.altinget.se/omsorg/artikel/det-ar-dags-att-aaterinfora-tillraknelighetsrekvisitet


FUB:s webbplats har under året
uppdaterats med information om
diskriminering. 

Mänskliga rättigheter 

MR-institutet 
Institutet för mänskliga rättigheter i Lund
arbetar aktivt med att främja
säkerställandet av de mänskliga
rättigheterna i Sverige. Utgångspunkt för
arbetet är grundlagarna och internationella
åtaganden om mänskliga rättigheter. Tess
Wappsell, ledamot i Inre Ringens styrelse,
ingår i institutets MR-råd. En handläggare i
IP-gruppen medverkar som handledare.
FUB deltog i samtliga rådsmöten under
2024. 

FUB bidrog med sakkunskap om
tillgängliga möten och vikten av lättlästa
texter i MR�institutets publikationer. FUB
bidrog även med kunskapsunderlag om
personer med IF till flera av institutets
rapporter, exempelvis en rapport om äldre
och institutets årsrapport. 

FUB deltog i nomineringskommittén för
nya ledamöter i MR-institutets styrelse och
i lanseringen och spridningen av MR-
institutets rapport ”Allt ifrågasätts, kunskap
om och upplevelser av mänskliga
rättigheter hos personer med
funktionsnedsättning i Sverige 2023”.

Svenska kyrkans funktionsrättsnätverk
FUB har en representant i Svenska kyrkans
funktionsrättsnätverk och tar aktiv del i
planeringen av aktiviteter, till exempel
Svenska kyrkans seminarium på MR-

dagarna 2024 i Skellefteå. Temat var: ”Hur
påverkas vår människosyn i
omställningens tid?”.

Anhörigfrågor 

Styrgrupp Nka
Riksförbundet är representerat i Nationellt
kompetenscentrum anhörigas, Nka,
styrgrupp, som har haft tre digitala möten
under året. I styrgruppen tas framför allt
strategiska frågor om Nka:s uppdrag upp.
Konkreta frågor som har diskuterats är
exempelvis remissen ”Stärkt stöd till
anhöriga” (SOU 2024:60) och
implementeringen av den nationella
anhörigstrategin. 

EU-projektet WELL CARE 
Riksförbundet FUB är samverkanspartner i
EU-projektet WELL CARE. Projektet
fokuserar på att förbättra psykiskt
välbefinnande och förmåga till
återhämtning hos anhöriga och personal i
vård och omsorg. Målsättningen är att
utveckla stödåtgärder 19 som kan möta
psykiska behov hos både vårdpersonal
och anhöriga, och därmed möjliggöra en
vision om vård och omsorg baserat på
partnerskap mellan dessa två grupper.

Förutom Sverige medverkar Tyskland,
Nederländerna, Italien och Slovenien i
projektet. Nka koordinerar och leder
arbetet i Sverige, som bedrivs i ett så kallat
Blandat lärande nätverk inom projektet.
WELL CARE finansieras med medel från
Europeiska unionens forsknings- och
innovationsprogram Horizon Europe.
Projektet pågår till och med den 31
december 2027. 
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Handledarutbildning

En digital handledarutbildning
genomfördes i januari 2024. Syftet med
utbildningen var att introducera nya
personer till uppdraget och sprida kunskap
om vad det innebär. 

Med anledning av utbildningen togs en film
fram om handledaruppdraget. Syftet med
filmen är att väcka nyfikenhet och en
positiv känsla för handledaruppdraget,
genom att visa hur olika uppdraget kan se
ut beroende på vilken typ av stöd som
personen som har en handledare behöver. 

Samarbete med forskning 

Aktuella forskningsprojekt 2024 
Under 2024 har Riksförbundet FUB deltagit
i ett flertal referensgrupper till
forskningsprojekt, som är relevanta för
personer med intellektuell
funktionsnedsättning. Detta ger möjlighet
att bidra med FUB:s erfarenheter av
personer med IF:s livsvillkor samtidigt som
det innebär kompetensutveckling av
kansliets personal.

Lunds universitet: Dödsfall i onödan?
Förväntad livslängd för intellektuellt
funktionshindrade som en politisk
fråga. Ursprunglig projektperiod: 1
september 2019 – 31 mars 2024.
Forskningsprojektet är förlängt.

SUF Kunskapscentrum/Region
Uppsala: Utvärdering av
föräldrautbildning riktad till föräldrar
med intellektuell funktionsnedsättning.
Projektet har fått förlängd
dispositionstid för datainsamling fram
till slutet av 2025.

Marie Cederschiöld högskola,
Stockholm: Forsknings- och
utvecklingsprojektet “Active support –
ett arbetssätt för inflytande och ökad
delaktighet för personer med
intellektuell funktionsnedsättning på
gruppboende”. Projektet inleddes
hösten 2020 och avslutades hösten
2024.

Det togs även fram en uppdaterad skrift
om att vara handledare.

Medlemsstöd 

Fortbildning för medlemsstödjare 
Den årliga fortbildningshelgen för ideellt
arbetande medlemsrådgivare och
rättsombud genomfördes digitalt i
november. Medverkade gjorde bland andra
socialrättsexperten Finn Kronsporre, som
bland annat presenterade och besvarade
frågor kring nya socialtjänstlagens
påverkan på personer med IF, goda
levnadsvillkor, enligt LSS och social
isolering. Han gav även taktiska tips vid
kontakt med kommuner och
Försäkringskassan.

Forskaren Ida Runge, Malmö Universitet,
föreläste om föräldraskap hos personer
med IF. Astrid Seter, medlemsrådgivare
och ledamot i förbundsstyrelsen, gav tips
på förhandlingsteknik.
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Göteborgs universitet:
Forskningsprojekt som syftar till att
öka förståelsen av hur erfarenheter,
kunskaper och önskningar hos
personer med intellektuella
funktionsnedsättningar uttrycks, tolkas
och tas till vara och hur det är relaterat
till deras autonomi, delaktighet och
inflytande. Forskaren Allan Lidström
studerar hur FUB arbetar för att
påverka i praktiken, gentemot
forskning, beslutsfattare och media.
Projektet inleddes i januari 2022 och
pågår i 4 - 5 år.

Linköpings universitet:
Forskningsprojektet ”Personer med
intellektuell funktionsnedsättning (IF)
och deras tillfredsställelse, involvering
och delaktighet med LSS-insatser
under covid-19 pandemin 2020/2021”.
Projektet inleddes i januari 2022 och
avslutades i december 2024.

Region Dalarna: ”Funktionsnedsättning
och digital delaktighet i skuggan av en
pandemi” Projektet undersöker hur
Covid-19-pandemin har påverkat
deltagandet i det digitala samhället för
personer med funktionsnedsättningar
och för organisationer inom
funktionsrättsrörelsen, och om det
finns skillnader jämfört med
befolkningen utan
funktionsnedsättningar. Projektet
startade 2022 och kommer att pågå
under tre år. Projektet publicerade
följande rapport under 2024: “How Did
People with Impairments Perceive
Public Information During the COVID-19
Pandemic and What Are Their
Suggestions for Accessible Crisis
Information?”.

Marie Cederschiöld högskola,
Stockholm: Forskningsprojektet
”Individuella stöds betydelse för
delaktighet”. Projektet undersökte
vilken betydelse individuella stöd, som
personlig assistans och LSS-insatser,
har för delaktighet för personer med
omfattande funktionsnedsättning.
Projektet genomfördes på uppdrag av
MFD. Projektperiod: Hösten 2022
t.o.m. 2024. Under 2024 publicerade
Marie Cederschiöld högskola
rapporten: Leder individuella stöd till
delaktighet? En kunskapskartläggning.

Umeå universitet: Forskningsprojektet
”Vardagslivet för personer med
intellektuell funktionsnedsättning i
skuggan av pandemin. Om
levnadsvillkor, delaktighet och
begränsningsåtgärder/begränsande
praktiker”. Det övergripande syftet med
projektet är att undersöka upplevelser
och erfarenheter av hur covid�19-
pandemin påverkat, och ev. fortsatt
påverkar, personer med intellektuell
funktionsnedsättning (IF), deras hälsa,
tillgång till stöd och förutsättningar för
delaktighet. Projektet startade i januari
2023 och kommer pågå under tre år.
Under 2024 har en delstudie
genomförts med observationer vid tre
gruppbostäder för personer med
omfattande IF och stödbehov.

Linnéuniversitetet/forskargruppen
Nka: EU-projektet WELL-CARE
(Investing in the mental wellbeing and
resilience of long-term care (LTC)
workers and informal carers through
the identification, evaluation and
promotion of good practices across
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      Projektet startade i januari 2024 och
......pågår i fyra år. 

Högskolan i Halmstad/Karolinska
Institutet: ”Sysselsättningsmönster för
unga med intellektuell
funktionsnedsättning”. Flera
forskningsprojekt samlas under detta
paraply, bland annat forskning kopplad
till HURPID-registret.

ÖVRIGA ARBETSOMRÅDEN 

Under rubriken Övriga arbetsområden
återfinns några arbetsområden som
kansliets intressepolitiska grupp har
arbetat med i mindre omfattning.

FUB:s Aktivistvecka 
FUB:s Aktivistvecka anordnades under
vecka 40. Temat för året var ”LSS 30 år”.
Kansliets intressepolitiska arbetsgrupp tog
fram ett intressepolitiskt material, kallat
”LSS 30 år-�kit”, som spreds i nyhetsbrevet
”Styrelsenytt” i februari. Materialet innehöll
bland annat aktuella fakta om olika LSS-
insatser, förslag på frågor att ställa till
lokala politiker och mallar för lokala
debattartiklar om LSS (se även avsnittet
Medlemsvård och medlemsservice,
nedan). 

Barn med intellektuell
funktionsnedsättning 
FUB ingår i regeringens
barnrättsdelegation. Delegationen träffade
socialtjänstminister Camilla Valtersson
Grönwall (M) i juni för att diskutera hur
man undviker att barn och unga begår
brott. FUB lyfte perspektiv kopplat till barn
med IF.

FUB ingår även i nätverket för
barnkonventionen med flera andra
organisationer. Nätverket har kontinuerliga
möten och samverkar om barns
rättigheter. 

FUB lämnade remissvar på betänkandet
”Förbättrade möjligheter för barn att
utkräva sina rättigheter enligt
barnkonventionen” (SOU 2023:40), där vi
påtalade behovet av ytterligare
tillgänglighetsåtgärder för att säkerställa
att barn med IF kommer till tals. 

FUB ingav även remissvar på betänkandet
”För barn och unga i samhällsvård” (SOU
2023:66). FUB lyfte behovet av ett stärkt
funktionsrättsperspektiv för frågor
kopplade till barn samt att fler åtgärder
behövs för att barn med IF ska komma till
tals.

Digitalisering och digital delaktighet
Det digitala utanförskapet är ett växande
samhällsproblem och flertalet rapporter
och forskningsstudier visar att många
personer med IF inte är digitalt delaktiga.
Det finns stora brister vad gäller tillgång till
nätet, tillgång till digitala verktyg, kognitivt
tillgängliga webbaserade tjänster och
kompetens inom skola och LSS. 

FUB har under året spridit kunskap och
medvetenhet om digital delaktighet inom
FUB:
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DigiJag- ett digitalt verktyg för delaktighet
och självständighet 
Från och med 2023 drivs DigiJag som ett
aktiebolag där Riksförbundet FUB är med
som delägare. DigiJag används av ett antal
lokal- och länsförbund och av Inre Ringen
Sverige. 

DigiJag Javisst! 
Under 2024 har FUB tillsammans med
DigiJag Center genomfört åtta webbinarier
på lätt svenska med inbjudna föreläsare
och olika teman. På FUB:s webbplats finns
en särskild sida där information om
återkommande digitala aktiviteter inom
FUB samlas. Information och tips fylls på
löpande. 

FUB har spridit kunskap och medvetenhet
om digital delaktighet i samverkan och
samråd: 

Socialstyrelsens kunskapsstöd om daglig
verksamhet 
FUB har tagit upp digital delaktighet i en
referensgrupp för Socialstyrelsens
kunskapsstöd om daglig verksamhet (se
avsnitt Arbete och sysselsättning, ovan). I
kunskapsstödet finns därmed en text om
hur man kan överbrygga det digitala
utanförskapet.

Sett–dagarna 2024 
I april 2024 medverkade FUB på
konferensen Sett-dagarna (Scandinavian
Education 23 Technology Transformation),
som är en mötesplats inom innovativt och
livslångt lärande. Tillsammans med
Skolverket, Specialpedagogiska
skolmyndigheten och Begripsam
medverkade FUB i en paneldebatt med
rubriken: ”Digitalt deltagande ur ett

 livsperspektiv: Vad händer om skolan inte
lägger grunden?”.

DigiVi- Projektet Träffas på nätet 
Genom en ansökan till Socialstyrelsen om
statsbidrag för att motverka ofrivillig
ensamhet fick FUB medel för att
genomföra ett projekt, ”Träffas på nätet”, 
under hösten 2024. Syftet med projektet
var att underlätta för fler personer med IF i
hela Sverige att använda DigiVi, som är en
enkel och trygg webb-app för att hitta
vänner eller kärlek, dejta eller bara umgås.
Projektet har utbildat och gett stöd till
DigiVi-ombud i FUB:s lokal- och
länsföreningar, samt i kommuner, regioner
och LSS-verksamheter. 

Möten med Folkhälsomyndigheten och
Socialstyrelsen 
Med anledning av Folkhälsomyndighetens
och Socialstyrelsens arbete med att
förebygga ensamhet och stärka
gemenskap, deltog FUB i en
målgruppsanalys av riskgrupper, där FUB
lyfte digitalt utanförskap hos personer
med IF. 

Underlag för det lokala intressepolitiska
påverkansarbetet 
Digital delaktighet fanns med i LSS 30 år-
Intressepolitiskt kit, ett kunskapsstöd som
kansliets intressepolitiska arbetsgrupp tog
fram i början av året (se även avsnittet LSS
30 år, ovan). 

Statlig e-legitimation 
FUB bedriver intressepolitiskt
påverkansarbete för framtagandet av en
statlig e�-legitimation som alla kan använda
(se avsnitt Socialförsäkring/vuxnas
ekonomi, ovan). 
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Anordnat ett webbinarium på lätt
svenska på Internationella
funktionshinderdagen den 3 december,
om kognitiv tillgänglighet i
krisberedskap.

Skrivit en rapport om kognitivt
tillgängliga, digitala studiecirklar
utifrån våra erfarenheter av en pilot
inom Studieförbundet Vuxenskolans
satsning ”Mitt Val”.

Nordiskt möte 

2024 års Nordic Inclusion möte
anordnades i april på Färöarna.
Huvudtema var inkludering i skolan. Ett
studiebesök ägde rum på en
gymnasieskola där man kommit långt med
inkludering. Nordic inclusion fick besök av
Frida Poulsen, professor i
utbildningsvetenskap, barn- och
utbildningsminister Djoni Nolsoe Joensen
och en avdelningschef vid Social- och
Kulturdepartementet, Barbara Thomsen.

Demokrati och delaktighet 

FUB tog fram ett program för en temadag
inför EU-valet i juni. Temadagen riktar sig

Kognitiv och kommunikativ
tillgänglighet

Kognitivt stöd och en kognitivt tillgänglig
miljö är avgörande för möjligheterna till
inflytande i det egna livet, delaktighet i
samhället samt goda levnadsvillkor för
personer med intellektuell
funktionsnedsättning. 

Under 2024 har Riksförbundet FUB:

Spridit kunskap och medvetenhet inom
FUB om kognitiv och kommunikativ
tillgänglighet, exempelvis lättläst och
bildstöd.

Spridit kunskap och medvetenhet om
kognitiv och kommunikativ
tillgänglighet i samverkan och samråd.
Exempelvis genom vårt deltagande i
Myndigheten för Tillgängliga Mediers
brukarråd, MTM, där vi även har
deltagit på ett möte med myndighetens
generaldirektör.

Samarbetat om kognitiv tillgänglighet
med föreningen Begripsam och andra
funktionsrättsförbund som arbetar
inom området kognition. Vi har även
spridit information om Begripsams
arbete och projekt i våra sociala
medier, exempelvis 24 om Begripsams
enkätundersökning ” Svenskar med
funktionsnedsättning och internet”
(SMFOI)

Planerat för Inre Ringen Sveriges
samarbete med Begripsam, angående
ett uppdrag för Myndigheten för
Delaktighet, MFD, som genomförs 

2025. Det ska bli enklare för personer
som använder bildstöd att svara på
MFD:s enkäter. Genom att utveckla en
alternativ lösning för att inhämta svar,
kan MFD få ökad kunskap om behoven
hos en grupp människor som
vanligtvis inte får möjlighet att delta i
andra samhällsundersökningar. 
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primärt till personer med IF och syftade till
att öka kunskapen om hur man röstar och
om vilka frågor som EU ansvarar för. I
temadagen fanns länk till material på
lättläst om vad de olika partierna står för.

Fosterdiagnostik 

Sedan FUB var med och grundade Svenskt
nätverk för information kring
fosterdiagnostik, Snif, 2015, har
riksförbundet haft en representant i
nätverket. Det består av 18 medlemmar
från relevanta yrkesgrupper och
intresseorganisationer samt två
observatörer från Socialstyrelsen
respektive Statens medicinsk-etiska råd. 

Under 2024 har nätverkets
informationsbroschyr om Downs syndrom
översatts till sex olika språk. 1177 har
länkat till denna och ytterligare Snif-
material på sin webbplats. Nätverket har
även medverkat i ett dialogmöte med
Socialstyrelsen om en nationell strategi för
sällsynta diagnoser. 

PROJEKTSAMORDNING 

Arvsfondsprojekt 

Mötas och Må bra 
Våren 2023 ansökte FUB om projektmedel
från Allmänna Arvsfonden för projektet
”Mötas och Må bra”. Ansökan beviljades
och FUB erhöll 7 miljoner kronor för ett
treårigt arvsfondsprojekt. Projektets mål är
att öka livskvaliteten och förbättra hälsan
hos äldre personer med intellektuell
funktionsnedsättning. Projektet som har
tio samarbetspartners, startade den 1
januari 2024 och pågår till och med den 31
december 2026. Under projektets gång
kommer en rad olika insatser att
genomföras, som alla syftar till att
förbättra livet för äldre med IF. Projektet
agerar vägledare och hjälper
organisationer, kommuner och
beslutsfattare med idéer, material och
metoder som förbättrar levnadsvillkoren
för äldre med IF.

Projektteamet tar hjälp av seniorexperter
med IF, som utbildades i FUB:s tidigare
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arvsfondsprojekt ”Gott liv som äldre”.
Grupper drivs i samarbete med lokala
FUB-�föreningar och Studieförbundet
Vuxenskolan i Luleå, Karlstad, Stockholm
och Linköping. Seniorexperterna testar
olika aktiviteter för äldre och är också
diskussionspartners till projektteamet.
Tillsammans med våra partners har det
öppnats två träffpunkter för äldre med IF.
Teamet har besökt ett antal olika
träffpunkter och samlat in fakta. 

Intervjuer med anhöriga har genomförts
samt en workshop med olika
personalkategorier inför framtagning av
material om psykisk hälsa.

Socialstyrelsen – statsbidrag
för att motverka ofrivillig
ensamhet 

Träffas på nätet 
Genom en ansökan till Socialstyrelsen om
statsbidrag för att motverka ofrivillig
ensamhet fick FUB medel för att
genomföra projektet ”Träffas på nätet”
under hösten 2024. I projektet arbetade
Magnus Lindén och Aline Groh från
arvsfondsprojektet ”Relationer som
funkar”. 

Syftet med projektet har varit att underlätta
för fler personer med IF i hela Sverige att
använda DigiVi, genom att utbilda och
stötta ombud i FUB:s lokal- och
länsföreningar, samt inom kommuner,
regioner och LSS-verksamheter. FUB har
ansökt om statsbidrag för 2025 för att
kunna fortsätta motverka ofrivillig
ensamhet och möjliggöra att fler får 

tillgång till DigiVi (se mer om DigiVi i
avsnittet Digitalisering och digital
delaktighet, ovan). 

Samverkan i Arvsfondsprojekt
där FUB inte är projektägare

Under 2024 har FUB samverkat i åtta
projekt där en annan organisation är
projektägare: 

Projekt Relationer som funkar
(projektägare FUB Uppsala län).

Projekt Språket som nyckel
(projektägare Svenska
Downföreningen).

Projekt KomBo, kommunikationsstöd i
boende och daglig verksamhet
(projektägare Dart/Sahlgrenska
Universitetssjukhuset).

Projekt Det handlar om trygghet
(projektägare Rädda barnen).

Projektet För alla barn alltid
(projektägare Bris).

Projektet Ecpat för alla (projektägare
Ecpat).

Projektet Identifiera flera (projektägare
Child X).

Projektet Matglad 2.0 (projektägare
Hushållningssällskapet).

27



Riksförbundets kommunikation

Vägledande för Riksförbundet FUB:s
kommunikation är de mål samt budskap,
tonalitet, målgrupper, med mera, som
beskrivs i kommunikationsstrategin. Det
övergripande syftet med kommunikationen
är att stärka ställningen för personer med
intellektuell funktionsnedsättning i
samhället. Under 2024 har vi arbetat
särskilt med att lyfta fram FUB:s
medlemmar med intellektuell
funktionsnedsättning. 

Kommunikationen om det intressepolitiska
arbetet samordnas med kommunikationen
för Inre Ringen Sverige och Ung i FUB. 

Under 2024 har kommunikationen haft två
huvudteman:

LSS 30 år.
Funktionsrättskonventionen ska bli
svensk lag.

Och ett mindre tema: 
Diskriminering. 

FUB:s kommunikationsarbete kan
beskrivas som fyra delar: Löpande
kommunikation, Omvärldsbevakning,
Underhåll och Särskilda satsningar.

Löpande kommunikation 

Vi har löpande genomfört
kommunikationsinsatser utifrån den
verksamhet som beskrivs i 

verksamhetsplanen för det
intressepolitiska arbetet, i synnerhet de
prioriterade arbetsområdena. FUB har
också fortsatt organisationsstödsarbetet
med bland annat medlemsrekrytering och
arbetet för en hållbar organisation. 

Under 2024 har arbetet med att göra FUB:s
kommunikation och opinionsbildning
tydligare och relevantare fortskridit. Ett
fokus har även varit att utveckla och
förbättra strategin för FUB:s och Inre
Ringens digitala kanaler, och hur dessa
kan stärka varandra.

LSS 30 år 
Det prioriterade arbetsområdet LSS 30 år
genomsyrade kommunikationen på
samtliga plattformar, både i rörlig och
statisk form. Vi har bland annat förmedlat
budskapet genom korta filmer i sociala
medier. Filmerna var baserade på
intervjuer med medlemmar om
erfarenheter och åsikter om olika insatser
enligt LSS. Med ovannämnda intervjuer
skapade FUB också längre filmer som
inledde webbinarierna på temat LSS 30 år. 

Därtill, skrevs flera debattartiklar och
pressmeddelanden om olika områden
inom LSS, av FUB enskilt och i samarbete
med andra organisationer.
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Funktionsrättskonventionen 
FN:s konvention om rättigheter för
personer med funktionsnedsättning,
funktionsrättskonventionen, har belysts
löpande under året genom
pressmeddelanden, debattartiklar och i
sociala medier. Extra fokus var på FN:s
kommitté för rättigheter för personer med
funktionsnedsättnings utfrågning av
Sverige under våren 2024. 

Funktionsrättskonventionen som ämne har
fått en egen sektion på webbplatsen för att
informationen ska vara enkel att hitta för
lokalföreningar, länsförbund, medlemmar
och andra intresserade. Därtill,
kommunicerades information om en
temadag om funktionsrättskonventionen
ut i riksförbundets kanaler.

Diskriminering 
Under året har fokusområdet
diskriminering fått ökat utrymme på
webbplatsen. Det har bland annat
tillkommit en egen sektion på webbplatsen
med information och råd om ämnet, som
även har marknadsförts i våra sociala
kanaler. Därtill kommunicerades
information om en temadag om
diskriminering ut i riksförbundet digitala
kanaler.

Föreningsstöd 
Under året har organisationsstödsgruppen
fortsatt sitt arbete med att stötta
lokalföreningar och länsförbund.
Styrelseboxen, som ska underlätta
styrelsernas arbete, har synliggjorts
tydligare på webbplatsen och
marknadsförts i sociala medier. Vi har 

även tagit fram relevanta lathundar som
underlättar arbetet.

Medlemsvård och medlemsservice 
Under året har Riksförbundet FUB arbetat
med att värva nya medlemmar, genom att
kontinuerligt synliggöra arbetet FUB
bedriver och aktivt marknadsföra FUB som
en organisation att engagera sig i. 

Under 2024 har två kampanjer genomförts.
Angående ”Medlemskampanjen” (se 28
avsnittet Medlemsvård och
medlemsservice, nedan). Den andra
kampanjen innebar att riksförbundet
marknadsförde ”gratismånaderna” under
oktober–december, vilket innebar att ett
medlemskap som startades under de
månaderna inte betalades ut förrän i
januari 2025.

Insamling - ökade intäkter 
Under året har vi fortsatt att bedriva
insamlingsarbete, främst i våra sociala
kanaler. Vi har synliggjort vårt arbete med
företagsinsamling. Vi har även genomfört
riktade insatser mot företag genom en
sponsrad julkampanj, i samarbete med
kommunikationsbyrån Reform Society,
med målet att få fler företagsgivare. Mer
information om julkampanjen finns under
en egen rubrik (se avsnittet Ökade intäkter,
nedan).

Stöd till kommunikation i FUB-rörelsen
Förbundskansliet har förmedlat verktyg
och underlag för den lokala och regionala
kommunikationen till FUB:s
lokalföreningar och länsförbund. Detta
genomfördes i form av en föreläsning om
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kommunikation på en nätverksträff. Vi har
även tagit fram relevanta lathundar som
underlättar arbetet. 

Material och trycksaker 
Kansliet har uppdaterat FUB:s skrift ”En
liten bok om utvecklingsstörning”, med
aktuella begrepp och nya faktauppgifter.

Kommunikationskanaler

Riksförbundet FUB:s
kommunikationskanaler:

Medlemstidningen Unik.
Under 2024 har FUB arbetat med
att utöka marknadsföringen av
tidningen Unik för att nå nya läsare
utanför organisationen. Det har
skett genom planerad
kommunikation i sociala medier.

FUB:s och Inre Ringens webbplatser:
www.fub.se och www.fub.se/inre-
ringen.

FUB:s pressrum på Mynewsdesk. 

Sociala medier: Facebook: sidor och
grupper, LinkedIn: en sida, Instagram:
två konton. 

Under 2024 har FUB arbetat med
att utveckla kommunikationen på
FUB:s LinkedIn-sida.
Under 2024 har FUB arbetat med
att renodla budskapen och
innehållet i de olika kanalerna.
Exempelvis består innehållet på
LinkedIn framför allt av
intressepolitiskt innehåll, och på
Instagram är fokus
medlemskommunikation.

Trycksaker som broschyrer, roll-ups
med mera.

Opinionsbildning genom insändare,
debattartiklar, pressmeddelanden,
medverkan i radio och TV.

Den opinionsbildande
kommunikationen under 2024 har
täckt ämnena; ekonomi, LSS,
bedrägerier, kontantanvändning,
högkostnadsskyddet för
läkemedel, FN:s
rekommendationer till Sverige
angående
funktionsrättskonventionen, arbete
och sysselsättning, anpassad
skola, Arvsfonden och projektet
”Mötas och Må bra”.

Nyhetsbrev; ett för medlemmar, ett för
förtroendevalda, ett nyhetsbrev om
LSS-�frågor och ett nyhetsbrev för Inre
Ringens medlemmar.

Underhåll 

I kommunikationsarbetet ingår alltid
arbete med nödvändigt underhåll,
exempelvis i form av uppdateringar av
programvara (tekniskt underhåll),
utveckling av webbplatserna, fortbildning
och support samt uppdatering av innehåll
på webbplatser och i tryckt material. Under
2024 har vi fortsatt att implementera
FUB:s grafiska profil för både riksförbund,
lokalföreningar och länsförbund.
Under rubriken ”Underhåll” ryms även
introduktion av och personlig support till
lokala webbredaktörer. De lokala
webbredaktörerna driver lokalföreningars-
och länsförbunds webbplatser. 
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Omvärldsbevakning och
aktuella händelser

En stor del av FUB:s kommunikation
bygger på händelser och förändringar i
samhället. Då är omvärldsbevakningen ett
viktigt verktyg för att fånga upp relevanta
frågor i samhällsdebatten och agera på
dessa. 

Riksförbundet FUB arbetar med en
systematisk omvärldsbevakning. Den
inkluderar:

Genomgång av riksdagens kalender för
att bevaka relevanta riksdagsdebatter
och dokument som kan ha inkommit.

Prenumeration på regeringens
pressmeddelanden för att bevaka
relevanta politikområden.

Under året övertogs detta av
kansliets intressepolitiska grupp.

Omvärldsbevakning dagligen genom
tjänsten Meltwater (tryckt media) och
AllEars (ljudmedia).

FUB använder taggar i Meltwater
för att sprida information om
medienärvaron internt och externt.
Det betyder att intressant innehåll
från tjänsten samlas i nyhetsflöden
på FUB:s webbplats, vilka är öppna
för vem som helst. 

FUB beslutade att avsluta
prenumerationen på AllEars
eftersom den inte ansågs vara
lönsam längre.

En särskild punkt varannan vecka på
möte med kansliets intressepolitiska
arbetsgrupp. Punkten är en
avstämning för att kunna bevaka vilka
frågor/rapporter/beslut/utredningar/b
etänkanden o.d. som kommer
framöver och som FUB kan behöva
reagera på. 

Särskilda satsningar 

Under 2024 har vi bytt till ett modernare
och mer användbart verktyg, ”Mailchimp”,
för utskick av nyhetsbrev. Vi har även
skapat mallar för nyhetsbreven med
utgångspunkt i FUB:s grafiska profil. 

Vi har fortsatt att löpande samla in
statistik för Riksförbundet FUB:s
webbplatser och sociala medie-kanaler.
Det görs via Google Analytics, Meta
Business Suite och LinkedIns
statistikverktyg. Statistiken analyseras för
att arbetet med kanalerna ska kunna
utvecklas, innehållet förbättras och
budskapen nå fler genom aktivt SEO-
arbete (sökmotoroptimering). 
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Riksförbundets organisationsstöd

Under verksamhetsåret har arbetsgruppen
för organisationsstöd fortsatt arbetet med
att stärka FUB som medlemsorganisation.
Det innebär att vi har haft en kontinuerlig
kontakt med våra lokalföreningar och
länsförbund för att kunna stötta och
förstärka organisationen underifrån. Vi har
arbetat särskilt med att förenkla processen
att bli medlem och i slutet av
verksamhetsåret kunde vi se ett mycket
gott resultat vad gäller FUB:s
medlemsantal. Vi har också stärkt vårt
arbete kring företagssamarbeten, vilket i
fortsättningen ger oss en möjlighet till
ökade intäkter. 

Under 2024 har vi arbetat utifrån tre
fokusområden:

Organisationsstöd. 
Medlemsvård och medlemsservice.
Ökade intäkter.

Organisationsstöd 

Kontakt med lokalföreningar och
länsförbund 
Under 2024 har organisationsgruppen,
med flera, haft mycket kontakt med och
agerat bollplank gentemot lokalföreningar
och länsförbund. Kontakten har ägt rum
via mejl, telefonsamtal, fysiska besök och
videomöten. Organisationsgruppen, med
flera, har stöttat flera lokalföreningar och
länsförbund i deras viktiga arbete. 

Kontakten har också gett
organisationsgruppen en bättre bild av
läget ute i landet - framför allt om positiva
exempel och utmaningar.

Flera lokalföreningar och länsförbund har
det svårt i dessa tider, främst när det gäller
att få nya styrelsemedlemmar. Detta
medför stora utmaningar som
organisationsgruppen, med flera, försöker
att hjälpa till med på bästa möjliga sätt. 

Under 2025 är ambitionen att fortsätta
hålla god kontakt med lokalföreningarna
och länsförbunden, med syftet att
inspirera, inspireras och stärka.
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Postkodlotteriet
Riksförbundet FUB har sedan 2012 varit
förmånstagare till Postkodlotteriet. Varje
år får FUB som förmånstagare ta del av
överskottet, som Postkodlotteriet delar ut
till den ideella sektorn. Sedan 2012 har
FUB tagit emot över 81 miljoner kronor
från Postkodlotteriet, och för 2024 fick vi
ta emot 7 miljoner kronor. Stödet är ett
icke�öronmärkt stöd som går till FUB:s
verksamhet. En del av stödet finansierar
FUB:s delaktighetsfond - en fond som
startades av FUB för att kunna möjliggöra
aktiviteter och engagemang för våra
lokalföreningar och länsförbund.

Riksförbundet FUB rapporterar årligen till
Postkodlotteriet vad gäller vårt basstöd. 

Riksförbundet FUB:s fonder och stiftelser
Genom donationer och testamentsgåvor
har Riksförbundet FUB möjlighet att dela ut
medel för olika ändamål, till enskilda FUB-
medlemmar och till FUB:s lokalföreningar
och länsförbund. 

Fondernas och stiftelsernas ändamål
skiljer sig åt. Exempel på ändamål är att ge
FUB�medlemmar med intellektuell
funktionsnedsättning möjlighet att delta i
olika aktiviteter och att få hjälpmedel för
en meningsfull fritid. Avlastning för
anhöriga samt lokalföreningars och
länsförbunds möjlighet att arrangera
medlemsaktiviteter är exempel på andra
ändamål. 

Under 2024 hade FUB-medlemmar
möjlighet att söka medel från följande
stiftelser/fonder: 

Familjen Öbrings fond
Jonsson – Svensson – Svenssons
stiftelse
Märtha och Sigurd Bergdahls stiftelse
Märtha V. Bergdahls fond
Stiftelsen Eva Metzéns fond 

Lokalföreningar, länsförbund samt FUB-
medlemmar hade möjlighet att söka medel
från följande fonder under 2024: 

Delaktighetsfonden (finansierad av
Postkodlotteriet)
Ingemar Linhammars minnesfond

Sammanlagt fick Riksförbundet FUB 225
ansökningar under 2024, varav 57
beviljades. 

Digitala utbildningar för styrelser 
Den 12 juni hade vi, tillsammans med
kansliets intressepolitiska arbetsgrupp, en
digital kickoff inför Aktivistveckan, där det
bland annat gavs konkreta exempel på hur
lokalföreningar och länsförbund kan
använda Aktivistveckans material.
Dessutom har det löpande under året
anordnats digitala utbildningar för enskilda
styrelsemedlemmar, exempelvis
utbildningar för att förstå och fixa med den
lokala FUB-webbplatsen. 

Under 2025 är ambitionen att ge ännu fler
digitala utbildningar för våra styrelser.

Årets förening 
Detta årliga pris delas ut till en
lokalförening eller till ett länsförbund som
förtjänar att uppmärksammas extra. Det
kan vara för att
lokalföreningen/länsförbundet i fråga
arbetat framgångsrikt intressepolitiskt,
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värvat många medlemmar, bedrivit
uppskattad verksamhet eller varit en klippa
under många år. 

Under hösten gick förbundskansliet ut med
en utlysning om att nominera
lokalföreningar och länsförbund till Årets
förening. Förbundskansliet samlade sedan
in nomineringar från medlemmar. En jury
bestående av FUB:s ordförande,
ordförande för Inre Ringen Sverige, FUB:s
förbundssekreterare samt fyra anställda
vid förbundskansliet utsåg sedan en
vinnare utifrån nomineringarna. 

FUB Klippan/Åstorp utsågs till Årets
förening 2024. Lokalföreningen fick, under
en medlemsaktivitet i Klippan den 14
januari 2025, ta emot ett pris i form av ett
diplom, en check på 10 000 kronor samt
blommor. Priset delades ut av FUB:s
ordförande, vice ordförande för Inre Ringen
Sverige och två anställda vid
förbundskansliet.

Produktion & framtagning av
mallar/material 
Under året har mycket arbete ägnats åt att
synliggöra material som tidigare funnits på
Resursbanken. Materialet finns numera på
FUB:s webbplats, där det mesta finns på
sidan Föreningsarbete - FUB. På så vis kan
våra föreningar enklare hitta material och
mallar som syftar till att stärka deras
ideella arbete. 

Under året har vi beställt in fler
medlemsrekryteringsfoldrar, samt fyllt på
lagret med informationsmaterial som
föreningarna kan beställa.

Arbete för medlemsvärvning och ombud
till FUB:s nationella stämmor 
Under sommaren 2023 startade
Riksförbundet FUB en arbetsgrupp med
fokus på medlemsvärvning och ombud till
FUB:s nationella stämmor
(förbundsstämman och riksstämman).
Syftet med arbetsgruppen var att ta fram
tips på medlemsvärvning samt att se över
antalet ombud som enligt stadgan har
möjlighet att delta på FUB:s nationella
stämmor.

Arbetsgruppen bestod av FUB-medlemmar
med olika kunskap, bosatta runt om i
Sverige. Under början av 2024 blev
arbetsgruppen färdig med sitt arbete, detta
efter att ha tagit hjälp av stadgekommittén
och en referensgrupp. Tips om
medlemsvärvning finns numera på FUB:s
webbplats. Stadgekommittén och
förbundsstyrelsen har av
förbundsstämman 2024 fått i uppdrag att
till förbundsstämman 2026 återkomma
med ett förslag på en proportionell
ombudsmodell vid FUB:s nationella
stämmor. 

Nätverksträffar för anställda 
Under verksamhetsåret anordnade
organisationsgruppen två nätverksträffar
(ett hybridmöte och ett digitalt). Träffarna
vände sig till anställda inom FUB, som
gavs möjlighet att utbyta erfarenhet och
kunskap med varandra och
kompetensutvecklas inom områden
relevanta för deras tjänster.
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Digital länsträff 
Representanter för varje länsförbund bjöds
in och fick möjlighet att träffas digitalt och
utbyta erfarenhet och kunskap med
varandra, samtidigt som de fick en
genomgång av aktuella frågor från
Riksförbundet FUB:s olika arbetsgrupper.

Medlemsvård och
medlemsservice

Utveckling och arbete med medlemsvård
på fub.se 
Under verksamhetsåret har arbete på
webbplatsen fub.se skett för att stärka och
förbättra vissa funktioner. Fokus har varit
på att förbättra formuläret för att bli
medlem. Tidigare problem som uppstått
har åtgärdats och funktioner som
efterfrågats har adderats. En del tekniskt
arbete ”bakom” formuläret kvarstår och
kommer hanteras under kommande
verksamhetsår. Under året togs även
FUB:s medlemskort bort. Det innebär att vi
i fortsättningen inte kommer att skicka ut
medlemskort till våra medlemmar. Det var
en åtgärd som gjordes med både
ekonomin, miljön och arbetsbelastningen i
åtanke.

Aktivistveckan 2024 
Under vecka 40 genomförde vi 2024 års
upplaga av Aktivistveckan med temat LSS
30 år. Vi utsåg två aktivister och besökte
lokalföreningar och länsförbund under
veckan. Under Aktivistveckan lyftes lokala

exempel på engagemang i riksförbundets
sociala kanaler. Arbetet med
Aktivistveckan påbörjades under våren, då
nomineringstiden för årets aktivister
öppnade. I juni presenterades temat för
årets Aktivistvecka under en digital kick-
off.

Kampanjmaterial 
I början av året spred vi det
kampanjmaterial för medlemsvärvning
som vi tog fram tillsammans med
kommunikationsbyrån Reform Society
under hösten 2023. Kampanjen var digital
och gjordes i form av en namninsamling.
Under året skickade vi ut riktade
nyhetsbrev till dem som skrivit under
namninsamlingen och informerade om
FUB och vårt arbete. 

Medlemsvärvning – flest antal medlemmar
sedan 2019 
Mellan den 1 oktober och 31 december
varje år kampanjar vi extra för
medlemsvärvning. Den perioden är en så
kallad ”gratis-period”, vilket innebär att de
som blir medlemmar betalar
medlemskapet för resterande månader
under året, samt det kommande året. En
medlem betalar med andra ord samma
summa för 15 månader, i stället för 12.
Under den här perioden kunde vi se att
många av våra lokalföreningar engagerade
sig extra för medlemsvärvning. Under
perioden oktober-december i år fick vi 693
nya medlemmar (okt-dec 2023: 530 nya
medlemmar, okt-dec 2022: 670 nya
medlemmar). 
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Medlemsvärvningen under året har gett
fina resultat. Den 31 december 2024 hade
FUB 25 197 medlemmar, vilket är det
högsta antalet medlemmar sedan 2019.  

Medlemsavisering 
Under året har vi aviserat våra befintliga
och nya medlemmar. Det är ett omfattande
arbete som sker postalt. Detta år hade vi
möjlighet att tidigarelägga aviseringen,
vilket innebar att medlemmarna fick sin
medlemsfaktura redan i november månad.

Ökade intäkter 

Utveckling av 1956-klubben och
företagssamarbeten 
Under året fortsatte arbetet med att
utveckla FUB:s företagsklubb. Vi tog fram
ett företagspaket, “Bli företagskompis”, för
nya företag som väljer att stötta FUB och
marknadsförde detta i sociala medier.
Målet är att genom företagssamarbeten
öka FUB:s intäkter.

1956-klubben
Under året har insamling pågått till 1956-
klubben, som bildades 2016. 1956-klubben
vänder sig till företag, som vill vara med
och sponsra FUB lokalt och på riksnivå.
Kostnaden är 1 956 kronor för ett år. Under
2024 sponsrade 50 företag FUB, vilket gav
97 800 kronor. 

Sponsorer som värvades under oktober-
december 2024 räknas som sponsorer
både under 2024 och 2025. 

Adoveo 
Under året fortsatte vi arbeta med det
digitala insamlingsverktyget Adoveo. 

Julkampanj 
Under december månad hade FUB en
insamlingskampanj som syftade till att öka
intäkterna genom en digital julhälsning.
Liksom föregående år syntes julkampanjen
på Facebook, Instagram, på webbplatsen
fub.se samt i medlemstidningen Unik.
Kampanjen administrerades genom det
digitala insamlingsverktyget Adoveo.

Övrigt 

Riksförbundet FUB:s förbundsstämma och
Inre Ringen Sveriges riksstämma 
2024 anordnades både FUB:s
förbundsstämma och Inre Ringen Sveriges
riksstämma mellan den 30 maj-2 juni.
Stämmorna hölls på Clarion Hotel
Stockholm. 

Fortbildning personal 
Under året har personalen haft fortsatt
möjlighet att fortbilda sig inom sitt
arbetsområde. 

Särskilt satsning 
I början av verksamhetsåret minskade
budgeten vilket påverkade den särskilda
satsningen som syftade till att digitalisera
viktiga delar av verksamheten. Vissa delar
har vi dock kunnat genomföra trots en
minskad budget, stort fokus har varit på
att förbättra vårt ”bli medlem-formulär” på
fub.se. 

(Se avsnittet Medlemsvård och
medlemsservice, ovan).
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Ung i FUB 

Ung i FUB är Riksförbundet FUB:s nätverk för ungdomar med IF i åldrarna 15–30 år.
Sedan 2023 är Ung i FUB en del av riksförbundets ordinarie verksamhet och ingår därmed
i arbetsgruppen för organisationsstöd. Under 2024 fortsatte Ung i FUB sitt arbete med att
få fler lokalföreningar att ansluta sig till nätverket. Under året tillkom lokalföreningarna i
Mark och Södertälje-Nykvarn. Totalt är 11 lokalföreningar och två länsförbund med i Ung i
FUB. Det bedrivs också ungdomsverksamhet runtom i landet som inte kallar sig Ung i
FUB eller är med i nätverket. Under året pågick även arbete med medlemsvård för de
redan anslutna lokalföreningarna. 

Ung i FUB har under året medverkat i möten med bland andra Myndigheten för
delaktighet, MFD, Socialstyrelsen och Folkhälsomyndigheten. Under 2024 var Ung i FUB
även representerat i projekt som drivs av Ecpat Sverige och RFSU Malmö.

Under 2024 var Ung i FUB fortsatt medlemmar i: 

Nätverket unga för tillgänglighet, NUFT.
Specialpedagogiska skolmyndighetens, SPSM, ungdomsnätverk. 
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FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE

VERKSAMHETEN

Organisation
Riksförbundet FUB har sitt förbundskansli i Solna. Förbundskansliet arbetar med det intressepolitiska påverkansarbetet,
att ge stöd och service till lokalföreningar, länsförbund, förbundsstyrelse, sektioner inom Inre Ringen och dess
riksstyrelse samt kommunikation. Kansliet leds av förbundssekreterare Christina Heilborn. Den medlemsnytta som
skapas genom att FUB bedriver ett hållbart och brett intressepolitiskt arbete förenas med det individuella stöd som
medlemmar kan få genom rådgivning av rättsombud och medlemsrådgivare. FUB strävar efter att vara en väl förankrad
organisation med ett gott anseende. En annan viktig del för FUB är att vara en efterfrågad samverkanspart till landets
kommuner och regioner samt myndigheter, samt att samtidigt vara en organisation där alla medlemmar i landet känner
gemenskap och tillhörighet.

Ändamål
Riksförbundet FUB är en partipolitiskt och religiöst obunden intresseorganisation. FUB:s huvuduppgift är att arbeta för
goda levnadsvillkor för personer med intellektuell funktionsnedsättning (IF) och deras anhöriga. FUB:s mål är att
personer med intellektuell funktionsnedsättning ska ha samma möjligheter till delaktighet i samhället och
självbestämmande som andra. Det sker genom att FUB arbetar med intressepolitiskt arbete, kunskapsspridning och
medlemsstöd. Riksförbundet arbetar intressepolitiskt med övergripande frågor som rör hela landet, ger stöd och service
åt lokalföreningarna, sektionerna och länsförbunden samt tillvaratar kunskap och forskning inom området intellektuell
funktionsnedsättning, och för kunskapen vidare. Rikssektionen Inre Ringen Sverige möjliggör inflytande för personer
med intellektuell funktionsnedsättning, genom att tillvarata kunskap och erfarenheter.

Samarbeten
FUB är medlem i Funktionsrätt Sverige som är en paraplyorganisation för ett stort antal funktionsrättsförbund inom
Sverige. Riksförbundet FUB ingår i Inclusion Europe som är en europeisk sammanslutning av olika
funktionsrättsförbund. Ett medlemskap finns även i det nordiska samarbetet genom Inclusion Nordic. FUB är medlem i
organisationen My Right som arbetar för personer med funktionsnedsättning runt om i världen. FUB är även medlem i
Nätverket för barnkonventionen.

Återkommande samarbetspartner är andra organisationer, Studieförbundet Vuxenskolan och Nationellt
kompetenscenter anhöriga, Nka.

FUB är förmånstagare hos Postkodlotteriet
FUB har regelbundna kontakter med myndigheter såsom Socialstyrelsen, Försäkringskassan, Arbetsförmedlingen och
organisationer som Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) rörande tillämpning av LSS och annan lagstiftning som
påverkar människor med intellektuell funktionsnedsättning.

Riksförbundet FUB är medlem i Giva Sverige och följer därmed Giva Sveriges kvalitetskod för insamlingsorganisationer.
Svensk insamlingskontroll har haft fortsatt förtroende för FUB att ha ett så kallat 90-konto.
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Väsentliga händelser under räkenskapsåret
Riksförbundet FUB arbetar utifrån stadgar, verksamhetsinriktning, verksamhetsplan, budget och övriga styrdokument
med regelbunden uppföljning av ledning och styrelse. Under året har vi ytterligare utvecklat arbetet med beskrivning
och uppföljning av effekter. Den senaste Effektrapporten har strukturerats om till att mer utförligt beskriva effekterna av
vårt arbete utifrån varje område istället för enbart en övergripande analys. I planeringen inför aktiviteter för kommande
år har även effektmål tydligt börjat sättas upp. En stor del av FUB:s intressepolitiska påverkansarbete är långsiktigt och
det är svårt att få till mätbara effekter.

Därför har FUB i redovisning av effekter börjat beskriva vår förändringsteori, dvs. beskrivning av varför vi tror att det
arbete vi gör ger effekt samt bidrar till samhällsdebatten. Som Sveriges enda intresseorganisation som arbetar enbart
för personer med intellektuell funktionsnedsättning samt deras anhöriga är vi en viktig aktör för att påverka politiken
och samhällsdebatten för vår målgrupp.

Om inte Riksförbundet FUB hade varit aktivt i detta påverkansarbete hade inte kunskap om och behov för personer
med IF varit representerat. För målgruppen är det därför direkt avgörande att FUB påverkar samhällsutvecklingen så att
behov och erfarenheter för personer med IF inkluderas. Påverkansarbete sker genom bland annat inspel till statliga
utredningar, remissvar, samverkan med myndigheter, debattartiklar och skrivelser till beslutsfattare.

FUB:s prioriterade arbetsområden har under 2024 varit LSS 30 år, skola och utbildning samt arbete och sysselsättning.
Lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade, LSS, fyllde 30 år under 2024. Det uppmärksammade FUB genom
en serie webbinarier riktade till politiker samt beslutsfattare inom LSS. Under året presenterade FUB en rapport som
tagits fram i samarbete med företaget Payoff, som visar på att samhället förlorar 5,4 miljarder kr per år på att inte bevilja
personer med IF det stöd som de behöver.

Rapporten kommer att ha stor betydelse i FUB:s intressepolitiska arbete. Året avslutades med ett rundabordssamtal i
riksdagen som FUB var med och anordnade. Vid rundabordssamtalet deltog flertalet riksdagspolitiker som ingår i
riksdagens funktionshindersnätverk. Frågorna som lyftes var hur goda levnadsvillkor inom LSS ska förbättras,
möjligheten att införa en LSS-inspektion samt behovet av rättshjälp i LSS-ärenden.
FUB har under många år lyft behovet av ett kompetenscentrum för IF och Autism. Enligt regeringens budgetproposition
för 2025 ska 8 miljoner kr årligen ges till Socialstyrelsen för inrättandet av ett sådant centrum. Detta ser vi som en tydlig
effekt av FUB:s arbete.

FUB har även varit med och bidragit till civilsamhällets alternativrapport till FN:s funktionsrättskommitté, som granskade
Sverige under 2024. Många av de rekommendationer som kommittén gav Sverige återspeglades av vad
alternativrapporten beskrev.

På området för arbete och sysselsättning har FUB, genom egna skrivelser samt tillsammans med flera andra
funktionsrättsförbund fått igenom flera förslag i 2024 års regleringsbrev för Arbetsförmedlingen. Bland annat gällande
att förkorta tiden det tar att identifiera och registrera funktionsnedsättning och att den enskilde redan från början själv
ska kunna uppge detta. Även förslaget att minst hälften av rekryteringarna till Samhall ska komma från prioriterade
grupper, såsom personer med IF.

Ovan har redogjorts för några konkreta effekter av FUB:s arbete under 2024. För vidare redovisning av effekter se
verksamhetsberättelsen.

Väsentliga händelser efter räkenskapsårets utgång
Inget att rapportera.
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Resultat och ställning
Resultatet för Riksförbundet FUB år 2024 är 3 363 845 kronor. Anledningen till överskottet är den goda utvecklingen av
värdepapper, och att en försäljning gjordes av en depå hos Nordic Equities för att återinvesteras i portföljen hos
Söderberg & Partners.

Därmed minskar inte det egna kapitalet, vilket har varit planen då det ligger något i överkant enligt policyn.
Förbundsstyrelsen fortsätter att planera för att minska det egna kapitalet, bland annat genom att prioritera fysiska
sammankomster.

FUB har en bra ekonomi och god likviditet. Samtliga beslut som rör ekonomi och budget sker med utgångspunkt i att
de ska vara kostnadseffektiva och gynna hela verksamheten.

Användning av finansiella instrument
Riksförbundet FUB gjorde 2012 en investering i Nordic Microcap Investment AB, som är ett onoterat bolag.
Bolaget skulle avvecklas 2022 och behållningen delas ut till aktieägarna.

Nordic Microcap Investment AB har inte genomfört avvecklingen enligt planen som presenterades 2022. Vid
bolagsstämman 2023 sköts avvecklingen framåt i tiden och FUB inväntar resultaten av avvecklingen. FUB:s bokförda
värde på innehavet är noll kr.

Placeringspolicy
Förvaltningen av Riksförbundet FUB:s ändamålsbestämda medel görs av Söderberg & Partners, enligt
förbundsstyrelsens beslut och gällande placeringspolicy. Idag har FUB en depå för långsiktiga placeringar, en
likviditetsdepå och flera depåer med ändamålsbestämda medel. Placeringspolicyn är antagen av förbundsstyrelsen och
reglerar krav, risker och etik. Avstämning och uppföljning sker på varje möte med förbundsstyrelsen.

Medlemmar
FUB är organiserat i tre nivåer: riksförbund, länsförbund och lokalföreningar. Det finns 21 länsförbund och 152
lokalföreningar. Medlemskapet är knutet till en lokalförening. Lokalföreningarna hade totalt vid utgången av 2024, 25
197 medlemmar. 2023 var det 24 909 medlemmar.  En huvudmedlem betalar 300 kronor per år och en familjemedlem
60 kronor per år.

Det högsta beslutande organet inom FUB är förbundsstämman och stämmor hålls vartannat år. År 2024 hölls en
förbundsstämma och år 2026 är det dags för nästa.

Hållbarhetsupplysningar
Som grund för hållbarhetsarbetet ligger FUB:s värdegrund och vision. Målgrupperna för vårt arbete omfattar våra
medlemmar, medarbetare, samarbetspartners och samhället där vi verkar.

För att nå visionen, Ett samhälle, en värld, där personer med intellektuell funktionsnedsättning kan leva sitt liv som alla
andra, arbetar förbundet aktivt med att påverka beslutsfattare och myndighetspersoner på riksplan, i regioner och inom
kommunerna. För att möjliggöra detta är ett pågående arbete att stärka Riksförbundet FUB:s länsförbund och
lokalföreningar. Arbetet görs bland annat genom kontakter, information och framtagande av material. Inom
hållbarhetsarbetet för att stärka hela FUB:s organisation är det viktigt att värna om alla de eldsjälar och hårt arbetande
ideella krafter som finns inom organisationen.

Riksförbundet FUB tar även sitt ansvar för ett hållbart samhälle genom att tänka och agera miljövänligt och
kostnadseffektivt. Det görs genom att fortsätta implementeringen av digitala lösningar inom förbundet och på det
sättet minska resor och pappersdistribution. Policyer finns för en god och hållbar ekonomi, bland annat resepolicy och
placeringspolicy.

Förbundet arbetar aktivt med att skapa en god arbetsmiljö där alla medarbetare känner trygghet och arbetsglädje. Det
är ett ständigt pågående arbete som görs genom ökad delaktighet i alla medarbetares arbetsområde och grupper, och
genom medarbetarsamtal, uppföljningssamtal och kompetensutveckling. Riksförbundet FUB har kollektivavtal och
kansliets ledning har ett nära samarbete med den fackliga klubben och skyddsombud.
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Förväntad framtida utveckling samt väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer
Förbundsstämman antog en verksamhetsinriktning för 2024 - 2028. Den inriktningen innebär att FUB mer aktivt arbetar
med utgångspunkt i FN:s konvention om rättigheter för personer med funktionsnedsättning.

En fortsatt satsning att stärka lokalföreningar och länsförbund görs. FUB vill bli det självklara valet för vår målgrupp i alla
åldrar och på det sättet öka medlemsantalet och medlemsnyttan. I den framtida utvecklingen vill FUB även attrahera fler
att bli aktiva och stödja FUB genom insamling och sponsring.

FUB fortsätter arbetet med att synliggöra förbundet och målgruppen genom en ökad kommunikation och synlighet
inom media med debattartiklar, kampanjer, filmer och uppvaktningar av beslutsfattare.

Förvaltning

Förbundsstyrelsen
Förbundsstyrelsen har sammanträtt fem gånger under 2024, varav tre möten var fysiska och två möten digitala.
Styrelsens sammansättning:
Anders Lago, förbundsordförande
Jan-Åke Wendel, 1:e vice ordförande
Elisabeth Ingvarsson, 2:e vice ordförande
 Ordinarie ledamöter:
Krister Ekberg
Linda Hansen Grundel
Monika Gebart
Stefan Römer
Elisabeth Sandlund
Astrid Seter
Ersättare:
Martin Hagberg
Fredrik Seidel
Ylva Wretås

Inre Ringen Sveriges styrelse
Styrelsen har parallella och delvis gemensamma möten med förbundsstyrelsen.
Styrelsens sammansättning:
Elin Vesterlund, ordförande
Markus Petersson, vice ordförande
Jenny Gustavsson
Gunilla Karlsson
Jan Larsson
Mattias Melin
Kristine Petersson
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Anställda
Riksförbundet är medlem i arbetsgivarorganisationen Fremia och har kollektivavtal med Unionen och
Akademikerförbunden. Under 2024 har 23 personer varit anställda för förbundskansliets uppgifter varav 15
tillsvidareanställda, fem projektanställda och tre visstidsanställd.
Fördelning enligt följande:
Ledning (1)
Ombudsmän/Jurister (6)
Medlemsservice/IT/Allmän administration/Föreningsutveckling (7)
Kommunikation/Webb/Insamling (3)
Redaktör (1)
Projektanställda (5)
Ekonomi och löneadministrationen hanteras enligt avtal av Net Office Ekonomi AB/Klara Consulting AB.

FLERÅRSÖVERSIKT

2401-2412 2301-2312 2201-2212 2101-2112
Medlemsavgifter 2 805 3 153 3 080 3 595
Gåvor o bidrag 19 784 19 735 20 699 26 730
Övriga intäkter 2 541 2 711 2 162 1 202
Resultat efter finansiella poster 3 364 4 822 1 159 8 684
Balansomslutning 43 837 39 155 45 482 44 819
Antal anställda, st 23 21 21 26
Antal medlemmar, st 25 197 24 909 24 317 24 251
Antal lokalföreningar, st 152 152 152 152
Antal länsförbund, st 21 21 20 20

FÖRÄNDRINGAR I EGET KAPITAL

Beloppen i förändringar i eget kapital är angivna i hela kronor.

Donations- Ändamåls- Balanserat Summa
kapital bestämda resultat kapital

medel
Belopp vid årets ingång 34 149 3 356 -4822 32 683
Resultatdisposition:
Balanseras i ny räkning -4 822 4822 0
Förändring
ändamålsbestämda medel 16 -235 -219
Årets resultat 3 364 3 364
Belopp vid årets utgång 29 343 3 121 3 364 35 828
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RESULTATRÄKNING 1

2024-01-01 2023-01-01
2024-12-31 2023-12-31

Verksamhetsintäkter
Medlemsavgifter 2 805 3 153
Gåvor 2 8 586 7 887
Bidrag 2 11 198 11 848
Nettoomsättning 3 2 541 2 711

Summa verksamhetsintäkter 25 130 25 599
Verksamhetskostnader 4, 5
Ändamålskostnader -21 177 -25 443
Medlemskostnader -140 -400
Insamlingskostnader -266 -251
Administrationskostnader -4 547 -4828
Summa verksamhetskostnader 26 129 30 922

Verksamhetsresultat -999 -5 323
Resultat från finansiella investeringar
Resultat från övriga finansiella anläggningstillgångar 6 4 310 484
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter 82 50
Räntekostnader och liknande resultatposter -30 -32
Summa resultat från finansiella investeringar 4 362 502

Resultat efter finansiella poster 3 363 -4 822

Resultat före skatt 3 363 -4 822

Årets resultat 3 364 -4 822
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BALANSRÄKNING 1

2024-12-31 2023-12-31

TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar
Immateriella anläggningstillgångar
Immateriella anläggningstillgångar 7 0 52
Summa immateriella anläggningstillgångar 0 52

Materiella anläggningstillgångar
Byggnader och mark 8 0 0
Inventarier, verktyg och installationer 9 26 34
Summa materiella anläggningstillgångar 26 34

Finansiella anläggningstillgångar
Andelar i koncernföretag 11 250 250
Andra långfristiga värdepappersinnehav 10 31 865 28 040
Summa finansiella anläggningstillgångar 32 115 28 290

Summa anläggningstillgångar 32 141 28 376

Omsättningstillgångar
Kortfristiga fordringar
Kundfordringar 459 148
Övriga fordringar 32 72
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 12 2 538 2 167
Summa kortfristiga fordringar 3 029 2 387

Kassa och bank
Kassa och bank 8 667 8 391
Summa kassa och bank 8 667 8 391

Summa omsättningstillgångar 11 696 10 778

SUMMA TILLGÅNGAR 43 837 39 154



Riksförbundet FUB 9(18)
802006-1704

2024-12-31 2023-12-31

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital
Donationskapital 29 343 34 149
Ändamålsbestämda medel 13 3 121 3 356
Årets resultat 3 364 -4 822

Summa eget kapital 35 828 32 683

Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder 696 1 125
Skuld avseende beslutade, ej utbetalda bidrag 93 164
Aktuella skatteskulder 42 441
Skuld erhållna ej nyttjade bidrag 14, 15 1 035 1 085
Övriga skulder 2 751 2 520
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 16 3 392 1 136

Summa kortfristiga skulder 8 009 6 471

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 43 837 39 154
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NOTER

Not 1 ALLMÄNNA UPPLYSNINGAR

Redovisnings- och värderingsprinciper

Årsredovisningen har upprättats enligt årsredovisningslagen och BFNAR 2012:1 (K3) ,Giva Sveriges styrande riktlinjer för
årsredovisning och BFNAR 2020:1.

Fordringar har upptagits till de belopp varmed de beräknas inflyta.

Övriga tillgångar och skulder har upptagits till anskaffningsvärden där inget annat anges.

Redovisnings- och värderingsprinciper är oförändrade i jämförelse med föregående år.

Intäktsredovisning
Medlemsavgifter
Medlemsavgifter omfattar inbetalningar för medlemsskap i den ideella föreningen. Medlemsavgifter
redovisas vid inbetalning från medlemmen och intäktsredovisas över den tidsperiod som avses.

Gåvor
Gåvor redovisas enligt huvudregeln som intäkt när de erhålls. En gåva som intäktsförts redovisas antingen som
en tillgång eller en kostnad beroende på om gåvan förbrukas direkt eller inte. Gåvor som organisationen
avser att stadigvarande bruka i verksamheten redovisas som anläggningstillgångar. Övriga gåvor,
som inte förbrukats, redovisas som omsättningstillgångar. Gåvor värderas enligt huvudregeln till verkligt
värde. I de fall förbundet lämnat en ersättning för att erhålla gåvan minskas gåvans värde med ersättningen.

Bidrag
Bidrag redovisas som intäkt när villkoren för att erhålla bidraget har uppfyllts. Erhållna bidrag redovisas
som skuld till dess villkoren för att erhålla bidraget uppfylls.
Bidrag som erhållits för att täcka vissa kostnader (t.ex. för administration) redovisas samma räkenskapsår
som den kostnad bidraget är avsett att täcka. Erhållna bidrag värderas till det verkliga värdet
av den tillgång som organisationen fått eller kommer att få.

Nettoomsättning
Intäkterna redovisas enligt huvudregeln som intäkt när de erhålls. Övriga verksamhetsintäkter avser deltagaravgifter,
prenumerationer, annonser, kurser samt sponsring.

Verksamhetskostnader
Verksamhetskostnader delas in i följande funktioner; ändamåls-, insamlings-och administrationskostnader.

Ändamålskostnader
Ändamålskostnader består av aktiviteter för medlemmar, rådgivning, utbildning och utveckling.
Projekthantering med revision samt rapportering. Opinionsbildande verksamhet samt intressepolitiskt arbete.

Insamlingskostnader
Insamlingskostnader består av driftskostnader för medlemsregister. Reklam, annonser, infomaterial samt
personalkostnader.
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Administrationskostnader
Administrationskostnader består av styrelse-, möten för förbundsstämma. Bokföring, bokslut, revision samt
lönehantering.

Materiella anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskar med ackumulerade avskrivningar enligt plan
och eventuella nedskrivningar.

Avskrivning görs linjärt över den förväntade nyttjandeperioden med hänsyn till väsentligt restvärde. Nedanstående
nyttjandeperiods används.

Typ Nyttjandeperiod
Inventarier 5 år
Förbättringsutgift på annans fastighet 5 resp 20 år

Immateriella anläggningstillgångar
Avskrivning sker linjärt över den förväntade nyttjandeperioden med hänsyn till väsentligt restvärde. Nedanstående
nyttjandeperiod används.

Typ Nyttjandeperiod
Medlemsregister 5 år

Finansiella instrument
Finansiella instrument värderas utifrån anskaffningsvärdet.
Finansiella instrument som redovisas i balansräkningen inkluderar värdepapper, kundfordringar
och övriga fordringar och leverantörsskulder. Instrumentet redovisas i balansräkningen när föreningen
blir part i instrumentets avtalsmässiga villkor. Finansiella tillgångar tas bort från balansräkningen
när rätten att erhålla kassaflöden från instrumentet har löpt ut eller överförts och föreningen har överfört
i stort sett alla risker och förmåner som är förknippade med äganderätten. Finansiella skulder tas
bort från balansräkningen när förpliktelserna har reglerats eller på annat sätt upphört.

Andelar i dotterföretag
Andelar i dotterföretag redovisas till anskaffningsvärde efter avdrag för eventuella nedskrivningar. I anskaff-
ningsvärdet ingår köpeskillingen som erlagts för aktierna samt förvärvskostnader. Eventuella kapitaltillskott
läggs till anskaffningsvärdet när de uppkommer. Utdelning från dotterföretag redovisas som intäkt.

Andra långfristiga värdepappersinnehav
Posten består huvudsakligen av aktier samt ett mindre innehav av räntebärande tillgångar. Innehaven
innehas på långsiktigt och redovisas till sina anskaffningsvärden.
Varje balansdag görs bedömning om eventuellt nedskrivningsbehov.

Kortfristiga placeringar
Värdepapper som är anskaffade med avsikt att innehas kortsiktigt redovisas inledningsvis till anskaffningsvärde
och i efterföljande värderingar i enlighet med lägsta värdets princip till det lägsta av anskaffningsvärde
och marknadsvärde.
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Kundfordringar/kortfristiga fordringar
Kundfordringar och kortfristiga fordringar redovisas som omsättningstillgångar till det belopp som förväntas bli inbetalt
efter avdrag för individuellt bedömda osäkra fordringar.

Låneskulder och leverantörsskulder
Låneskulder och leverantörsskulder redovisas initialt till anskaffningsvärde efter avdrag för transaktionskostnader.

Nedskrivningsprövning av finansiella anläggningstillgångar

Vid varje balansdag bedöms om det finns indikationer på nedskrivningsbehov av någon av de finansiella
anläggningstillgångarna. Nedskrivning sker om värdenedgången bedöms vara bestående. Portföljvärdering
tillämpas på marknadsnoterade innehav och individuell prövning av onoterade innehav.

Leasingavtal
Föreningen redovisar samtliga leasingavtal, såväl finansiella som operationella, som operationella leasingavtal.
Operationella leasingavtal redovisas som en kostnad linjärt över leasingperioden.

Skuld för erhållna ej nyttjade bidrag
Ett villkorat bidrag är ett bidrag som förenats med villkor som innebär återbetalningsskyldighet om
villkoret inte uppfyllts. Intäktsredovisning sker på sådant sätt att intäkten ställs mot de kostnader som
bidraget är avsett att täcka. Intäktsredovisning sker endast när det med hög grad av sannolikhet kan bedömas
endas att bidraget inte kommer att återkrävas. Villkorade bidrag skuldförs till dess att de utgifter som
bidraget ska täcka uppkommer. Inga bidrag nettoredovisas mot kostnader.

Ersättningar till anställda
Ersättningar till anställda avser alla former av ersättningar som föreningen lämnar till de anställda.
Kortfristiga ersättningar utgörs av bland annat löner, betald semester, betald frånvaro och ersättning
efter avslutad anställning (pension). Kortfristiga ersättningar redovisas som kostnad i takt med att de
anställda utför tjänster och en skuld då det finns en legal eller informell förpliktelse att betala ut en ersättning
till följd av en tidigare händelse och en tillförlitlig uppskattning av beloppet kan göras.

Eftersom alla pensionsförpliktelser klassificerats som avgiftsbestämda redovisas en kostnad det år
pensionen tjänas in.

Ändamålsbestämda medel
I posten ändamålsbestämda medel i eget kapital redovisas ännu inte förbrukade gåvor samt fonder och
andra ändamålsbestämda medel.
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Not 2 Insamlade medel 2024 2023

Gåvor som redovisats i resultaträkningen
Allmänheten 8 494 7 795
Företag 92 92
Summa gåvor 8 586 7 887

Bidrag som redovisats som intäkt
Andra organisationer 2 204 2 953
Summa bidrag 2 204 2 953

Offentliga bidrag
Staten 8 994 8 895
Summa offentliga bidrag 8 994 8 895

Summa bidrag 11 198 11 848

Totala insamlade medel består av följande:
Gåvor som har redovisats i resultaträkningen 8 586 7 887
Bidrag som har redovisats som intäkt 11 198 11 848
Summa insamlade medel 19 784 19 735

Not 3 Nettoomsättning 2024 2023

Försäljning informationsmaterial, FUB-produkter mm. 90 107
Deltagaravgifter 543 346
Prenumerationer 2 91
Annonser 345 461
Tjänster, utbildningar och föreläsningar 101 76
Övriga intäkter 1 460 1 629

2 541 2 711
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Not 4 Personal 2024 2023

Löner och andra ersättningar
Styrelse och VD samt motsvarande befattningshavare 1 293 1 251
Övriga anställda 9 009 8 830
Totala löner och andra ersättningar 10 302 10 082

Sociala kostnader och pensionskostnader
Sociala kostnader 4 118 6 436
(varav pensionskostnader till styrelse och VD och motsvarande) 346 883
(varav pensionskostnader till övriga anställda) 2 980 1 857

Totala löner, andra ersättningar, sociala kostnader samt pensioner 14 421 16 518

Medelantalet anställda
Män 5 5
Kvinnor 15 13
Medelantalet anställda 20 18

Könsfördelning i förbundets styrelse
Män 4 5
Kvinnor 5 4

Könsfördelning i förbundets ledning
Kvinnor 1 1

Not 5 Operationella leasingavtal 2024 2023

Förfallotid för framtida leasingavgifter
Inom ett år 851 751
Senare än ett år men innan fem år 3 405 2 633

Kostnadsförda leasingavgifter
Leasingavgifter som kostnadsförts under räkenskapsåret 872 754

Ingångna väsentliga leasingavtal
I organisationens redovisning utgörs den operationella leasingen i allt väsentligt av hyrda lokaler.

Not 6 Resultat från övriga värdepapper och fordringar som är 2024 2023
anläggningstillgångar

Utdelning på finansiella innehav 176 330
Resultat vid försäljning av finansiella innehav 4134 419
Nedskrivning 0 -264

4 310 484
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Not 7 Immateriella anläggningstillgångar 2024-12-31 2023-12-31

Ingående anskaffningsvärden 1 565 1 565
Utgående anskaffningsvärden 1 565 1 565
 
Ingående avskrivningar -1 513 -1 200
Förändringar av avskrivningar
Årets avskrivningar -52 -313
Utgående avskrivningar -1 565 -1 513
 
Redovisat värde 0 52

Not 8 Byggnader och mark 2024-12-31 2023-12-31

Det redovisade beloppet avser fastigheten Gagnef Tjärna 37:54, vars bokförda värde är 1 kr.

Not 9 Inventarier, verktyg och installationer 2024-12-31 2023-12-31

Ingående anskaffningsvärden 1 289 1 248
Förändringar av anskaffningsvärden
Inköp 0 41
Utgående anskaffningsvärden 1 289 1 289
 
Ingående avskrivningar -1 255 -1 248
Förändringar av avskrivningar
Årets avskrivningar -8 -7
Utgående avskrivningar -1 263 -1 255
 
Redovisat värde 26 34

Not 10 Andra långfristiga värdepappersinnehav 2024-12-31 2023-12-31

Ingående anskaffningsvärden 29 816 29 367
Förändringar av anskaffningsvärden
Inköp 31 820 20 330
Försäljningar/utrangeringar -27 995 -19 881
Utgående anskaffningsvärden 33 640 29 816
 
Ingående nedskrivningar -1 775 -1 661
Förändringar av avskrivningar
Årets nedskrivningar 0 -114
Utgående avskrivningar -1 775 -1 775
 
Redovisat värde 31 865 28 040

Marknadsvärde per 241231 är 35.165.361 kr
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Not 11 Andelar i koncernföretag 2024-12-31 2023-12-31

Ingående anskaffningsvärden 900 900
Utgående anskaffningsvärden 900 900
 
Ingående nedskrivningar -650 -500
Förändringar av nedskrivningar
Årets nedskrivningar 0 -150
Utgående nedskrivningar -650 -650
 
Redovisat värde 250 250

Dotterföretag Org.nr Säte
Aktiebolaget Kunskap och
kompetens - FUB 556533-6939 Stockholm

Antal andelar 100 100
Kapitalandel 100 100
Rösträttsandel 100 100
Redovisat värde 0 0

Not 12 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 2024-12-31 2023-12-31

Förutbetalda hyror 194 190
Upplupna intäkter 1 631 1 503
Övriga poster 713 474
Summa förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 2 538 2 167

Not 13 Ändamålsbestämda medel 2024-12-31 2023-12-31

FUB:s Fritidsfond 60 54
Märta Bergdahls gåva 1 323 1 410
Gunilla Öbrings dödsbo 674 734
Linhammars minnesfond 1 064 1 158
Summa Ändamålsbestämda medel 3 121 3 356

Not 14 Skuld erhållna ej nyttjade bidrag 2024-12-31 2023-12-31

Ingående balans 1 085 1 754
Erhållet under året 2 126 2 155
Ianspråktaget under året -2 176 -2 695
Omklassificeringar 0 -129
Summa skuld erhållna ej nyttjade bidrag 1 035 1 085
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Not 15 Specifikation av skuld erhållna ej nyttjade bidrag 2024-12-31 2023-12-31

Bidrag från Allmänna arvsfonden 1 035 1 085
Summa skuld erhållna ej nyttjade bidrag 1 035 1 085

Not 16 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 2024-12-31 2023-12-31

Upplupna semesterlöner 577 478
Upplupna sociala avgifter 172 145
Övriga upplupna kostnader 384 513

Förutbetalda medlemsintäkter 2 259 0
Summa upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 3 392 1 136
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Revisionsberättelse 
Till förbundsstämman i Riksförbundet FUB 

Org.nr. 802006 - 1704 
 

Rapport om årsredovisningen 

Uttalanden 

Vi har utfört en revision av årsredovisningen för Riksförbundet FUB 
för år 2024. 

Enligt vår uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet 
med årsredovisningslagen och ger en i alla väsentliga avseenden 
rättvisande bild av Riksförbundet FUBs finansiella ställning per den 
31 december 2024 och av dess finansiella resultat för året enligt 
årsredovisningslagen. Förvaltningsberättelsen är förenlig med 
årsredovisningens övriga delar. 

Grund för uttalanden  

Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. 
Revisorernas ansvar enligt denna sed beskrivs närmare i avsnitten 
Det registrerade revisionsbolagets ansvar samt 
Lekmannarevisorernas ansvar. Vi är oberoende i förhållande till 
föreningen enligt god revisorssed i Sverige. Vi som registrerat 
revisionsbolag har fullgjort vårt yrkesetiska ansvar enligt dessa 
krav. 

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och 
ändamålsenliga som grund för våra uttalanden.  

Styrelsens ansvar 

Det är styrelsen som har ansvaret för att årsredovisningen 
upprättas och att den ger en rättvisande bild enligt 
årsredovisningslagen. Styrelsen ansvarar även för den interna 
kontroll som den bedömer är nödvändig för att upprätta en 
årsredovisning som inte innehåller några väsentliga felaktigheter, 
vare sig dessa beror på oegentligheter eller misstag. 

Vid upprättandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen för 
bedömningen av föreningens förmåga att fortsätta verksamheten. 
Den upplyser, när så är tillämpligt, om förhållanden som kan 
påverka förmågan att fortsätta verksamheten och att använda 
antagandet om fortsatt drift. Antagandet om fortsatt drift 
tillämpas dock inte om styrelsen avser att upplösa föreningen, 
upphöra med verksamheten eller inte har något realistiskt 
alternativ till att göra något av detta. 

Det registrerade revisionsbolagets ansvar 

Vi har att utföra revisionen enligt International Standards on 
Auditing (ISA) och god revisionssed i Sverige. Vårt mål är att uppnå 
en rimlig grad av säkerhet om huruvida årsredovisningen som 
helhet inte innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig 
dessa beror på oegentligheter eller misstag och att lämna en 
revisionsberättelse som innehåller våra uttalanden. Rimlig 
säkerhet är en hög grad av säkerhet, men är ingen garanti för att 

en revision som utförs enligt ISA och god revisionssed i Sverige 
alltid kommer att upptäcka en väsentlig felaktighet om en sådan 
finns. Felaktigheter kan uppstå på grund av oegentligheter eller 
misstag och anses vara väsentliga om de enskilt eller tillsammans 
rimligen kan förväntas påverka de ekonomiska beslut som 
användare fattar med grund i årsredovisningen. 

Som del av en revision enligt ISA använder vi professionellt 
omdöme och har en professionellt skeptisk inställning under hela 
revisionen. Dessutom: 

• identifierar och bedömer vi riskerna för väsentliga felaktigheter 
i årsredovisningen, vare sig dessa beror på oegentligheter eller 
misstag, utformar och utför granskningsåtgärder bland annat 
utifrån dessa risker och inhämtar revisionsbevis som är tillräckliga 
och ändamålsenliga för att utgöra en grund för våra uttalanden. 
Risken för att inte upptäcka en väsentlig felaktighet till följd av 
oegentligheter är högre än för en väsentlig felaktighet som beror 
på misstag, eftersom oegentligheter kan innefatta agerande i 
maskopi, förfalskning, avsiktliga utelämnanden, felaktig 
information eller åsidosättande av intern kontroll. 
• skaffar vi oss en förståelse av den del av föreningens interna 
kontroll som har betydelse för vår revision för att utforma 
granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn till 
omständigheterna, men inte för att uttala oss om effektiviteten i 
den interna kontrollen. 
• utvärderar vi lämpligheten i de redovisningsprinciper som 
används och rimligheten i styrelsens uppskattningar i 
redovisningen och tillhörande upplysningar. 
• drar vi en slutsats om lämpligheten i att styrelsen använder 
antagandet om fortsatt drift vid upprättandet av 
årsredovisningen. Vi drar också en slutsats, med grund i de 
inhämtade revisionsbevisen, om huruvida det finns någon 
väsentlig osäkerhetsfaktor som avser sådana händelser eller 
förhållanden som kan leda till betydande tvivel om föreningens 
förmåga att fortsätta verksamheten. Om vi drar slutsatsen att det 
finns en väsentlig osäkerhetsfaktor, måste vi i revisionsberättelsen 
fästa uppmärksamheten på upplysningarna i årsredovisningen 
om den väsentliga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana 
upplysningar är otillräckliga, modifiera uttalandet om 
årsredovisningen. Våra slutsatser baseras på de revisionsbevis 
som inhämtas fram till datumet för revisionsberättelsen. Dock kan 
framtida händelser eller förhållanden göra att en förening inte 
längre kan fortsätta verksamheten. 
• utvärderar vi den övergripande presentationen, strukturen och 
innehållet i årsredovisningen, däribland upplysningarna, och om 
årsredovisningen återger de underliggande transaktionerna och 
händelserna på ett sätt som ger en rättvisande bild. 
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Vi måste informera styrelsen om bland annat revisionens 
planerade omfattning och inriktning samt tidpunkten för den. Vi 
måste också informera om betydelsefulla iakttagelser under 
revisionen, däribland de eventuella betydande brister i den interna 
kontrollen som vi identifierat. 

Lekmannarevisorernas ansvar 

Vi har att utföra en revision enligt revisionslagen och därmed enligt 
god revisionssed i Sverige. Vårt mål är att uppnå en rimlig grad av 
säkerhet om huruvida årsredovisningen har upprättats i enlighet 
med årsredovisningslagen och om årsredovisningen ger en 
rättvisande bild av Riksförbundet FUBs resultat och ställning. 

 

Rapport om andra krav enligt lagar och andra 
författningar 

Uttalanden 

Utöver vår revision av årsredovisningen har vi även utfört en 
revision av styrelsens förvaltning för Riksförbundet FUB för år 
2024. 

Vi tillstyrker att förbundsstämman beviljar styrelsens ledamöter 
ansvarsfrihet för räkenskapsåret.  

Grund för uttalanden 

Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Vårt 
ansvar enligt denna beskrivs närmare i avsnittet Revisorns ansvar. 
Vi är oberoende i förhållande till föreningen enligt god revisorssed 
i Sverige. Vi som registrerat revisionsbolag har i övrigt fullgjort vårt 
yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.  

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och 
ändamålsenliga som grund för våra uttalanden. 

Styrelsens ansvar 

Det är styrelsen som har ansvaret för förvaltningen enligt 
stadgarna. 

Revisorns ansvar 

Vårt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed vårt 
uttalande, är att inhämta revisionsbevis för att med en rimlig grad 
av säkerhet kunna bedöma om någon styrelseledamot i något 
väsentligt avseende: 

• företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig till någon 
försummelse som kan föranleda ersättningsskyldighet mot 
föreningen. 

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen garanti för 
att en revision som utförs enligt god revisionssed i Sverige alltid 
kommer att upptäcka åtgärder eller försummelser som kan 
föranleda ersättningsskyldighet mot föreningen. 

Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige 
använder det registrerade revisionsbolaget professionellt omdöme 
och har en professionellt skeptisk inställning under hela revisionen. 
Granskningen av förvaltningen grundar sig främst på revisionen 
av räkenskaperna. Vilka tillkommande granskningsåtgärder som 
utförs baseras på det registrerade revisionsbolagets 
professionella bedömning och övriga valda revisorers bedömning 
med utgångspunkt i risk och väsentlighet. Det innebär att vi 
fokuserar granskningen på sådana åtgärder, områden och 
förhållanden som är väsentliga för verksamheten och där avsteg 
och överträdelser skulle ha särskild betydelse för föreningens 
situation. Vi går igenom och prövar fattade beslut, 
beslutsunderlag, vidtagna åtgärder och andra förhållanden som 
är relevanta för vårt uttalande. 

 

 

Stockholm, enligt det datum som framgår av elektronisk signering. 
  
Grant Thornton Sweden AB 
 
Josefine Fors 
Auktoriserad revisor 
 
 
Kerstin Tegnér 
Lekmannarevisor 
 
 
Michel Gonzales Velles 
Lekmannarevisor 
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Årsredovisning


802006-1704


Styrelsen för Riksförbundet FUB får härmed lämna sin redogörelse för stiftelsens utveckling under
räkenskapsåret 2024-01-01 - 2024-12-31.


Om inte särskilt anges visas alla belopp i tusental kr (SEK).


INNEHÅLLSFÖRTECKNING SIDA


- Förvaltningsberättelse 2 - 6


- Resultaträkning 7


- Balansräkning 8 - 9


- Noter 10 -17


- Underskrifter 18 - 18
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FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE


VERKSAMHETEN


Organisation
Riksförbundet FUB har sitt förbundskansli i Solna. Förbundskansliet arbetar med det intressepolitiska påverkansarbetet,
att ge stöd och service till lokalföreningar, länsförbund, förbundsstyrelse, sektioner inom Inre Ringen och dess
riksstyrelse samt kommunikation. Kansliet leds av förbundssekreterare Christina Heilborn. Den medlemsnytta som
skapas genom att FUB bedriver ett hållbart och brett intressepolitiskt arbete förenas med det individuella stöd som
medlemmar kan få genom rådgivning av rättsombud och medlemsrådgivare. FUB strävar efter att vara en väl förankrad
organisation med ett gott anseende. En annan viktig del för FUB är att vara en efterfrågad samverkanspart till landets
kommuner och regioner samt myndigheter, samt att samtidigt vara en organisation där alla medlemmar i landet känner
gemenskap och tillhörighet.


Ändamål
Riksförbundet FUB är en partipolitiskt och religiöst obunden intresseorganisation. FUB:s huvuduppgift är att arbeta för
goda levnadsvillkor för personer med intellektuell funktionsnedsättning (IF) och deras anhöriga. FUB:s mål är att
personer med intellektuell funktionsnedsättning ska ha samma möjligheter till delaktighet i samhället och
självbestämmande som andra. Det sker genom att FUB arbetar med intressepolitiskt arbete, kunskapsspridning och
medlemsstöd. Riksförbundet arbetar intressepolitiskt med övergripande frågor som rör hela landet, ger stöd och service
åt lokalföreningarna, sektionerna och länsförbunden samt tillvaratar kunskap och forskning inom området intellektuell
funktionsnedsättning, och för kunskapen vidare. Rikssektionen Inre Ringen Sverige möjliggör inflytande för personer
med intellektuell funktionsnedsättning, genom att tillvarata kunskap och erfarenheter.


Samarbeten
FUB är medlem i Funktionsrätt Sverige som är en paraplyorganisation för ett stort antal funktionsrättsförbund inom
Sverige. Riksförbundet FUB ingår i Inclusion Europe som är en europeisk sammanslutning av olika
funktionsrättsförbund. Ett medlemskap finns även i det nordiska samarbetet genom Inclusion Nordic. FUB är medlem i
organisationen My Right som arbetar för personer med funktionsnedsättning runt om i världen. FUB är även medlem i
Nätverket för barnkonventionen.


Återkommande samarbetspartner är andra organisationer, Studieförbundet Vuxenskolan och Nationellt
kompetenscenter anhöriga, Nka.


FUB är förmånstagare hos Postkodlotteriet
FUB har regelbundna kontakter med myndigheter såsom Socialstyrelsen, Försäkringskassan, Arbetsförmedlingen och
organisationer som Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) rörande tillämpning av LSS och annan lagstiftning som
påverkar människor med intellektuell funktionsnedsättning.


Riksförbundet FUB är medlem i Giva Sverige och följer därmed Giva Sveriges kvalitetskod för insamlingsorganisationer.
Svensk insamlingskontroll har haft fortsatt förtroende för FUB att ha ett så kallat 90-konto.
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Väsentliga händelser under räkenskapsåret
Riksförbundet FUB arbetar utifrån stadgar, verksamhetsinriktning, verksamhetsplan, budget och övriga styrdokument
med regelbunden uppföljning av ledning och styrelse. Under året har vi ytterligare utvecklat arbetet med beskrivning
och uppföljning av effekter. Den senaste Effektrapporten har strukturerats om till att mer utförligt beskriva effekterna av
vårt arbete utifrån varje område istället för enbart en övergripande analys. I planeringen inför aktiviteter för kommande
år har även effektmål tydligt börjat sättas upp. En stor del av FUB:s intressepolitiska påverkansarbete är långsiktigt och
det är svårt att få till mätbara effekter.


Därför har FUB i redovisning av effekter börjat beskriva vår förändringsteori, dvs. beskrivning av varför vi tror att det
arbete vi gör ger effekt samt bidrar till samhällsdebatten. Som Sveriges enda intresseorganisation som arbetar enbart
för personer med intellektuell funktionsnedsättning samt deras anhöriga är vi en viktig aktör för att påverka politiken
och samhällsdebatten för vår målgrupp.


Om inte Riksförbundet FUB hade varit aktivt i detta påverkansarbete hade inte kunskap om och behov för personer
med IF varit representerat. För målgruppen är det därför direkt avgörande att FUB påverkar samhällsutvecklingen så att
behov och erfarenheter för personer med IF inkluderas. Påverkansarbete sker genom bland annat inspel till statliga
utredningar, remissvar, samverkan med myndigheter, debattartiklar och skrivelser till beslutsfattare.


FUB:s prioriterade arbetsområden har under 2024 varit LSS 30 år, skola och utbildning samt arbete och sysselsättning.
Lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade, LSS, fyllde 30 år under 2024. Det uppmärksammade FUB genom
en serie webbinarier riktade till politiker samt beslutsfattare inom LSS. Under året presenterade FUB en rapport som
tagits fram i samarbete med företaget Payoff, som visar på att samhället förlorar 5,4 miljarder kr per år på att inte bevilja
personer med IF det stöd som de behöver.


Rapporten kommer att ha stor betydelse i FUB:s intressepolitiska arbete. Året avslutades med ett rundabordssamtal i
riksdagen som FUB var med och anordnade. Vid rundabordssamtalet deltog flertalet riksdagspolitiker som ingår i
riksdagens funktionshindersnätverk. Frågorna som lyftes var hur goda levnadsvillkor inom LSS ska förbättras,
möjligheten att införa en LSS-inspektion samt behovet av rättshjälp i LSS-ärenden.
FUB har under många år lyft behovet av ett kompetenscentrum för IF och Autism. Enligt regeringens budgetproposition
för 2025 ska 8 miljoner kr årligen ges till Socialstyrelsen för inrättandet av ett sådant centrum. Detta ser vi som en tydlig
effekt av FUB:s arbete.


FUB har även varit med och bidragit till civilsamhällets alternativrapport till FN:s funktionsrättskommitté, som granskade
Sverige under 2024. Många av de rekommendationer som kommittén gav Sverige återspeglades av vad
alternativrapporten beskrev.


På området för arbete och sysselsättning har FUB, genom egna skrivelser samt tillsammans med flera andra
funktionsrättsförbund fått igenom flera förslag i 2024 års regleringsbrev för Arbetsförmedlingen. Bland annat gällande
att förkorta tiden det tar att identifiera och registrera funktionsnedsättning och att den enskilde redan från början själv
ska kunna uppge detta. Även förslaget att minst hälften av rekryteringarna till Samhall ska komma från prioriterade
grupper, såsom personer med IF.


Ovan har redogjorts för några konkreta effekter av FUB:s arbete under 2024. För vidare redovisning av effekter se
verksamhetsberättelsen.


Väsentliga händelser efter räkenskapsårets utgång
Inget att rapportera.
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Resultat och ställning
Resultatet för Riksförbundet FUB år 2024 är 3 363 845 kronor. Anledningen till överskottet är den goda utvecklingen av
värdepapper, och att en försäljning gjordes av en depå hos Nordic Equities för att återinvesteras i portföljen hos
Söderberg & Partners.


Därmed minskar inte det egna kapitalet, vilket har varit planen då det ligger något i överkant enligt policyn.
Förbundsstyrelsen fortsätter att planera för att minska det egna kapitalet, bland annat genom att prioritera fysiska
sammankomster.


FUB har en bra ekonomi och god likviditet. Samtliga beslut som rör ekonomi och budget sker med utgångspunkt i att
de ska vara kostnadseffektiva och gynna hela verksamheten.


Användning av finansiella instrument
Riksförbundet FUB gjorde 2012 en investering i Nordic Microcap Investment AB, som är ett onoterat bolag.
Bolaget skulle avvecklas 2022 och behållningen delas ut till aktieägarna.


Nordic Microcap Investment AB har inte genomfört avvecklingen enligt planen som presenterades 2022. Vid
bolagsstämman 2023 sköts avvecklingen framåt i tiden och FUB inväntar resultaten av avvecklingen. FUB:s bokförda
värde på innehavet är noll kr.


Placeringspolicy
Förvaltningen av Riksförbundet FUB:s ändamålsbestämda medel görs av Söderberg & Partners, enligt
förbundsstyrelsens beslut och gällande placeringspolicy. Idag har FUB en depå för långsiktiga placeringar, en
likviditetsdepå och flera depåer med ändamålsbestämda medel. Placeringspolicyn är antagen av förbundsstyrelsen och
reglerar krav, risker och etik. Avstämning och uppföljning sker på varje möte med förbundsstyrelsen.


Medlemmar
FUB är organiserat i tre nivåer: riksförbund, länsförbund och lokalföreningar. Det finns 21 länsförbund och 152
lokalföreningar. Medlemskapet är knutet till en lokalförening. Lokalföreningarna hade totalt vid utgången av 2024, 25
197 medlemmar. 2023 var det 24 909 medlemmar.  En huvudmedlem betalar 300 kronor per år och en familjemedlem
60 kronor per år.


Det högsta beslutande organet inom FUB är förbundsstämman och stämmor hålls vartannat år. År 2024 hölls en
förbundsstämma och år 2026 är det dags för nästa.


Hållbarhetsupplysningar
Som grund för hållbarhetsarbetet ligger FUB:s värdegrund och vision. Målgrupperna för vårt arbete omfattar våra
medlemmar, medarbetare, samarbetspartners och samhället där vi verkar.


För att nå visionen, Ett samhälle, en värld, där personer med intellektuell funktionsnedsättning kan leva sitt liv som alla
andra, arbetar förbundet aktivt med att påverka beslutsfattare och myndighetspersoner på riksplan, i regioner och inom
kommunerna. För att möjliggöra detta är ett pågående arbete att stärka Riksförbundet FUB:s länsförbund och
lokalföreningar. Arbetet görs bland annat genom kontakter, information och framtagande av material. Inom
hållbarhetsarbetet för att stärka hela FUB:s organisation är det viktigt att värna om alla de eldsjälar och hårt arbetande
ideella krafter som finns inom organisationen.


Riksförbundet FUB tar även sitt ansvar för ett hållbart samhälle genom att tänka och agera miljövänligt och
kostnadseffektivt. Det görs genom att fortsätta implementeringen av digitala lösningar inom förbundet och på det
sättet minska resor och pappersdistribution. Policyer finns för en god och hållbar ekonomi, bland annat resepolicy och
placeringspolicy.


Förbundet arbetar aktivt med att skapa en god arbetsmiljö där alla medarbetare känner trygghet och arbetsglädje. Det
är ett ständigt pågående arbete som görs genom ökad delaktighet i alla medarbetares arbetsområde och grupper, och
genom medarbetarsamtal, uppföljningssamtal och kompetensutveckling. Riksförbundet FUB har kollektivavtal och
kansliets ledning har ett nära samarbete med den fackliga klubben och skyddsombud.
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Förväntad framtida utveckling samt väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer
Förbundsstämman antog en verksamhetsinriktning för 2024 - 2028. Den inriktningen innebär att FUB mer aktivt arbetar
med utgångspunkt i FN:s konvention om rättigheter för personer med funktionsnedsättning.


En fortsatt satsning att stärka lokalföreningar och länsförbund görs. FUB vill bli det självklara valet för vår målgrupp i alla
åldrar och på det sättet öka medlemsantalet och medlemsnyttan. I den framtida utvecklingen vill FUB även attrahera fler
att bli aktiva och stödja FUB genom insamling och sponsring.


FUB fortsätter arbetet med att synliggöra förbundet och målgruppen genom en ökad kommunikation och synlighet
inom media med debattartiklar, kampanjer, filmer och uppvaktningar av beslutsfattare.


Förvaltning


Förbundsstyrelsen
Förbundsstyrelsen har sammanträtt fem gånger under 2024, varav tre möten var fysiska och två möten digitala.
Styrelsens sammansättning:
Anders Lago, förbundsordförande
Jan-Åke Wendel, 1:e vice ordförande
Elisabeth Ingvarsson, 2:e vice ordförande
 Ordinarie ledamöter:
Krister Ekberg
Linda Hansen Grundel
Monika Gebart
Stefan Römer
Elisabeth Sandlund
Astrid Seter
Ersättare:
Martin Hagberg
Fredrik Seidel
Ylva Wretås


Inre Ringen Sveriges styrelse
Styrelsen har parallella och delvis gemensamma möten med förbundsstyrelsen.
Styrelsens sammansättning:
Elin Vesterlund, ordförande
Markus Petersson, vice ordförande
Jenny Gustavsson
Gunilla Karlsson
Jan Larsson
Mattias Melin
Kristine Petersson
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Anställda
Riksförbundet är medlem i arbetsgivarorganisationen Fremia och har kollektivavtal med Unionen och
Akademikerförbunden. Under 2024 har 23 personer varit anställda för förbundskansliets uppgifter varav 15
tillsvidareanställda, fem projektanställda och tre visstidsanställd.
Fördelning enligt följande:
Ledning (1)
Ombudsmän/Jurister (6)
Medlemsservice/IT/Allmän administration/Föreningsutveckling (7)
Kommunikation/Webb/Insamling (3)
Redaktör (1)
Projektanställda (5)
Ekonomi och löneadministrationen hanteras enligt avtal av Net Office Ekonomi AB/Klara Consulting AB.


FLERÅRSÖVERSIKT


2401-2412 2301-2312 2201-2212 2101-2112
Medlemsavgifter 2 805 3 153 3 080 3 595
Gåvor o bidrag 19 784 19 735 20 699 26 730
Övriga intäkter 2 541 2 711 2 162 1 202
Resultat efter finansiella poster 3 364 4 822 1 159 8 684
Balansomslutning 43 837 39 155 45 482 44 819
Antal anställda, st 23 21 21 26
Antal medlemmar, st 25 197 24 909 24 317 24 251
Antal lokalföreningar, st 152 152 152 152
Antal länsförbund, st 21 21 20 20


FÖRÄNDRINGAR I EGET KAPITAL


Beloppen i förändringar i eget kapital är angivna i hela kronor.


Donations- Ändamåls- Balanserat Summa
kapital bestämda resultat kapital


medel
Belopp vid årets ingång 34 149 3 356 -4822 32 683
Resultatdisposition:
Balanseras i ny räkning -4 822 4822 0
Förändring
ändamålsbestämda medel 16 -235 -219
Årets resultat 3 364 3 364
Belopp vid årets utgång 29 343 3 121 3 364 35 828
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RESULTATRÄKNING 1


2024-01-01 2023-01-01
2024-12-31 2023-12-31


Verksamhetsintäkter
Medlemsavgifter 2 805 3 153
Gåvor 2 8 586 7 887
Bidrag 2 11 198 11 848
Nettoomsättning 3 2 541 2 711


Summa verksamhetsintäkter 25 130 25 599
Verksamhetskostnader 4, 5
Ändamålskostnader -21 177 -25 443
Medlemskostnader -140 -400
Insamlingskostnader -266 -251
Administrationskostnader -4 547 -4828
Summa verksamhetskostnader 26 129 30 922


Verksamhetsresultat -999 -5 323
Resultat från finansiella investeringar
Resultat från övriga finansiella anläggningstillgångar 6 4 310 484
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter 82 50
Räntekostnader och liknande resultatposter -30 -32
Summa resultat från finansiella investeringar 4 362 502


Resultat efter finansiella poster 3 363 -4 822


Resultat före skatt 3 363 -4 822


Årets resultat 3 364 -4 822
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BALANSRÄKNING 1


2024-12-31 2023-12-31


TILLGÅNGAR


Anläggningstillgångar
Immateriella anläggningstillgångar
Immateriella anläggningstillgångar 7 0 52
Summa immateriella anläggningstillgångar 0 52


Materiella anläggningstillgångar
Byggnader och mark 8 0 0
Inventarier, verktyg och installationer 9 26 34
Summa materiella anläggningstillgångar 26 34


Finansiella anläggningstillgångar
Andelar i koncernföretag 11 250 250
Andra långfristiga värdepappersinnehav 10 31 865 28 040
Summa finansiella anläggningstillgångar 32 115 28 290


Summa anläggningstillgångar 32 141 28 376


Omsättningstillgångar
Kortfristiga fordringar
Kundfordringar 459 148
Övriga fordringar 32 72
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 12 2 538 2 167
Summa kortfristiga fordringar 3 029 2 387


Kassa och bank
Kassa och bank 8 667 8 391
Summa kassa och bank 8 667 8 391


Summa omsättningstillgångar 11 696 10 778


SUMMA TILLGÅNGAR 43 837 39 154
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2024-12-31 2023-12-31


EGET KAPITAL OCH SKULDER


Eget kapital
Donationskapital 29 343 34 149
Ändamålsbestämda medel 13 3 121 3 356
Årets resultat 3 364 -4 822


Summa eget kapital 35 828 32 683


Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder 696 1 125
Skuld avseende beslutade, ej utbetalda bidrag 93 164
Aktuella skatteskulder 42 441
Skuld erhållna ej nyttjade bidrag 14, 15 1 035 1 085
Övriga skulder 2 751 2 520
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 16 3 392 1 136


Summa kortfristiga skulder 8 009 6 471


SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 43 837 39 154
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NOTER


Not 1 ALLMÄNNA UPPLYSNINGAR


Redovisnings- och värderingsprinciper


Årsredovisningen har upprättats enligt årsredovisningslagen och BFNAR 2012:1 (K3) ,Giva Sveriges styrande riktlinjer för
årsredovisning och BFNAR 2020:1.


Fordringar har upptagits till de belopp varmed de beräknas inflyta.


Övriga tillgångar och skulder har upptagits till anskaffningsvärden där inget annat anges.


Redovisnings- och värderingsprinciper är oförändrade i jämförelse med föregående år.


Intäktsredovisning
Medlemsavgifter
Medlemsavgifter omfattar inbetalningar för medlemsskap i den ideella föreningen. Medlemsavgifter
redovisas vid inbetalning från medlemmen och intäktsredovisas över den tidsperiod som avses.


Gåvor
Gåvor redovisas enligt huvudregeln som intäkt när de erhålls. En gåva som intäktsförts redovisas antingen som
en tillgång eller en kostnad beroende på om gåvan förbrukas direkt eller inte. Gåvor som organisationen
avser att stadigvarande bruka i verksamheten redovisas som anläggningstillgångar. Övriga gåvor,
som inte förbrukats, redovisas som omsättningstillgångar. Gåvor värderas enligt huvudregeln till verkligt
värde. I de fall förbundet lämnat en ersättning för att erhålla gåvan minskas gåvans värde med ersättningen.


Bidrag
Bidrag redovisas som intäkt när villkoren för att erhålla bidraget har uppfyllts. Erhållna bidrag redovisas
som skuld till dess villkoren för att erhålla bidraget uppfylls.
Bidrag som erhållits för att täcka vissa kostnader (t.ex. för administration) redovisas samma räkenskapsår
som den kostnad bidraget är avsett att täcka. Erhållna bidrag värderas till det verkliga värdet
av den tillgång som organisationen fått eller kommer att få.


Nettoomsättning
Intäkterna redovisas enligt huvudregeln som intäkt när de erhålls. Övriga verksamhetsintäkter avser deltagaravgifter,
prenumerationer, annonser, kurser samt sponsring.


Verksamhetskostnader
Verksamhetskostnader delas in i följande funktioner; ändamåls-, insamlings-och administrationskostnader.


Ändamålskostnader
Ändamålskostnader består av aktiviteter för medlemmar, rådgivning, utbildning och utveckling.
Projekthantering med revision samt rapportering. Opinionsbildande verksamhet samt intressepolitiskt arbete.


Insamlingskostnader
Insamlingskostnader består av driftskostnader för medlemsregister. Reklam, annonser, infomaterial samt
personalkostnader.
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Administrationskostnader
Administrationskostnader består av styrelse-, möten för förbundsstämma. Bokföring, bokslut, revision samt
lönehantering.


Materiella anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskar med ackumulerade avskrivningar enligt plan
och eventuella nedskrivningar.


Avskrivning görs linjärt över den förväntade nyttjandeperioden med hänsyn till väsentligt restvärde. Nedanstående
nyttjandeperiods används.


Typ Nyttjandeperiod
Inventarier 5 år
Förbättringsutgift på annans fastighet 5 resp 20 år


Immateriella anläggningstillgångar
Avskrivning sker linjärt över den förväntade nyttjandeperioden med hänsyn till väsentligt restvärde. Nedanstående
nyttjandeperiod används.


Typ Nyttjandeperiod
Medlemsregister 5 år


Finansiella instrument
Finansiella instrument värderas utifrån anskaffningsvärdet.
Finansiella instrument som redovisas i balansräkningen inkluderar värdepapper, kundfordringar
och övriga fordringar och leverantörsskulder. Instrumentet redovisas i balansräkningen när föreningen
blir part i instrumentets avtalsmässiga villkor. Finansiella tillgångar tas bort från balansräkningen
när rätten att erhålla kassaflöden från instrumentet har löpt ut eller överförts och föreningen har överfört
i stort sett alla risker och förmåner som är förknippade med äganderätten. Finansiella skulder tas
bort från balansräkningen när förpliktelserna har reglerats eller på annat sätt upphört.


Andelar i dotterföretag
Andelar i dotterföretag redovisas till anskaffningsvärde efter avdrag för eventuella nedskrivningar. I anskaff-
ningsvärdet ingår köpeskillingen som erlagts för aktierna samt förvärvskostnader. Eventuella kapitaltillskott
läggs till anskaffningsvärdet när de uppkommer. Utdelning från dotterföretag redovisas som intäkt.


Andra långfristiga värdepappersinnehav
Posten består huvudsakligen av aktier samt ett mindre innehav av räntebärande tillgångar. Innehaven
innehas på långsiktigt och redovisas till sina anskaffningsvärden.
Varje balansdag görs bedömning om eventuellt nedskrivningsbehov.


Kortfristiga placeringar
Värdepapper som är anskaffade med avsikt att innehas kortsiktigt redovisas inledningsvis till anskaffningsvärde
och i efterföljande värderingar i enlighet med lägsta värdets princip till det lägsta av anskaffningsvärde
och marknadsvärde.
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Kundfordringar/kortfristiga fordringar
Kundfordringar och kortfristiga fordringar redovisas som omsättningstillgångar till det belopp som förväntas bli inbetalt
efter avdrag för individuellt bedömda osäkra fordringar.


Låneskulder och leverantörsskulder
Låneskulder och leverantörsskulder redovisas initialt till anskaffningsvärde efter avdrag för transaktionskostnader.


Nedskrivningsprövning av finansiella anläggningstillgångar


Vid varje balansdag bedöms om det finns indikationer på nedskrivningsbehov av någon av de finansiella
anläggningstillgångarna. Nedskrivning sker om värdenedgången bedöms vara bestående. Portföljvärdering
tillämpas på marknadsnoterade innehav och individuell prövning av onoterade innehav.


Leasingavtal
Föreningen redovisar samtliga leasingavtal, såväl finansiella som operationella, som operationella leasingavtal.
Operationella leasingavtal redovisas som en kostnad linjärt över leasingperioden.


Skuld för erhållna ej nyttjade bidrag
Ett villkorat bidrag är ett bidrag som förenats med villkor som innebär återbetalningsskyldighet om
villkoret inte uppfyllts. Intäktsredovisning sker på sådant sätt att intäkten ställs mot de kostnader som
bidraget är avsett att täcka. Intäktsredovisning sker endast när det med hög grad av sannolikhet kan bedömas
endas att bidraget inte kommer att återkrävas. Villkorade bidrag skuldförs till dess att de utgifter som
bidraget ska täcka uppkommer. Inga bidrag nettoredovisas mot kostnader.


Ersättningar till anställda
Ersättningar till anställda avser alla former av ersättningar som föreningen lämnar till de anställda.
Kortfristiga ersättningar utgörs av bland annat löner, betald semester, betald frånvaro och ersättning
efter avslutad anställning (pension). Kortfristiga ersättningar redovisas som kostnad i takt med att de
anställda utför tjänster och en skuld då det finns en legal eller informell förpliktelse att betala ut en ersättning
till följd av en tidigare händelse och en tillförlitlig uppskattning av beloppet kan göras.


Eftersom alla pensionsförpliktelser klassificerats som avgiftsbestämda redovisas en kostnad det år
pensionen tjänas in.


Ändamålsbestämda medel
I posten ändamålsbestämda medel i eget kapital redovisas ännu inte förbrukade gåvor samt fonder och
andra ändamålsbestämda medel.
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Not 2 Insamlade medel 2024 2023


Gåvor som redovisats i resultaträkningen
Allmänheten 8 494 7 795
Företag 92 92
Summa gåvor 8 586 7 887


Bidrag som redovisats som intäkt
Andra organisationer 2 204 2 953
Summa bidrag 2 204 2 953


Offentliga bidrag
Staten 8 994 8 895
Summa offentliga bidrag 8 994 8 895


Summa bidrag 11 198 11 848


Totala insamlade medel består av följande:
Gåvor som har redovisats i resultaträkningen 8 586 7 887
Bidrag som har redovisats som intäkt 11 198 11 848
Summa insamlade medel 19 784 19 735


Not 3 Nettoomsättning 2024 2023


Försäljning informationsmaterial, FUB-produkter mm. 90 107
Deltagaravgifter 543 346
Prenumerationer 2 91
Annonser 345 461
Tjänster, utbildningar och föreläsningar 101 76
Övriga intäkter 1 460 1 629


2 541 2 711
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Not 4 Personal 2024 2023


Löner och andra ersättningar
Styrelse och VD samt motsvarande befattningshavare 1 293 1 251
Övriga anställda 9 009 8 830
Totala löner och andra ersättningar 10 302 10 082


Sociala kostnader och pensionskostnader
Sociala kostnader 4 118 6 436
(varav pensionskostnader till styrelse och VD och motsvarande) 346 883
(varav pensionskostnader till övriga anställda) 2 980 1 857


Totala löner, andra ersättningar, sociala kostnader samt pensioner 14 421 16 518


Medelantalet anställda
Män 5 5
Kvinnor 15 13
Medelantalet anställda 20 18


Könsfördelning i förbundets styrelse
Män 4 5
Kvinnor 5 4


Könsfördelning i förbundets ledning
Kvinnor 1 1


Not 5 Operationella leasingavtal 2024 2023


Förfallotid för framtida leasingavgifter
Inom ett år 851 751
Senare än ett år men innan fem år 3 405 2 633


Kostnadsförda leasingavgifter
Leasingavgifter som kostnadsförts under räkenskapsåret 872 754


Ingångna väsentliga leasingavtal
I organisationens redovisning utgörs den operationella leasingen i allt väsentligt av hyrda lokaler.


Not 6 Resultat från övriga värdepapper och fordringar som är 2024 2023
anläggningstillgångar


Utdelning på finansiella innehav 176 330
Resultat vid försäljning av finansiella innehav 4134 419
Nedskrivning 0 -264


4 310 484
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Not 7 Immateriella anläggningstillgångar 2024-12-31 2023-12-31


Ingående anskaffningsvärden 1 565 1 565
Utgående anskaffningsvärden 1 565 1 565
 
Ingående avskrivningar -1 513 -1 200
Förändringar av avskrivningar
Årets avskrivningar -52 -313
Utgående avskrivningar -1 565 -1 513
 
Redovisat värde 0 52


Not 8 Byggnader och mark 2024-12-31 2023-12-31


Det redovisade beloppet avser fastigheten Gagnef Tjärna 37:54, vars bokförda värde är 1 kr.


Not 9 Inventarier, verktyg och installationer 2024-12-31 2023-12-31


Ingående anskaffningsvärden 1 289 1 248
Förändringar av anskaffningsvärden
Inköp 0 41
Utgående anskaffningsvärden 1 289 1 289
 
Ingående avskrivningar -1 255 -1 248
Förändringar av avskrivningar
Årets avskrivningar -8 -7
Utgående avskrivningar -1 263 -1 255
 
Redovisat värde 26 34


Not 10 Andra långfristiga värdepappersinnehav 2024-12-31 2023-12-31


Ingående anskaffningsvärden 29 816 29 367
Förändringar av anskaffningsvärden
Inköp 31 820 20 330
Försäljningar/utrangeringar -27 995 -19 881
Utgående anskaffningsvärden 33 640 29 816
 
Ingående nedskrivningar -1 775 -1 661
Förändringar av avskrivningar
Årets nedskrivningar 0 -114
Utgående avskrivningar -1 775 -1 775
 
Redovisat värde 31 865 28 040


Marknadsvärde per 241231 är 35.165.361 kr
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Not 11 Andelar i koncernföretag 2024-12-31 2023-12-31


Ingående anskaffningsvärden 900 900
Utgående anskaffningsvärden 900 900
 
Ingående nedskrivningar -650 -500
Förändringar av nedskrivningar
Årets nedskrivningar 0 -150
Utgående nedskrivningar -650 -650
 
Redovisat värde 250 250


Dotterföretag Org.nr Säte
Aktiebolaget Kunskap och
kompetens - FUB 556533-6939 Stockholm


Antal andelar 100 100
Kapitalandel 100 100
Rösträttsandel 100 100
Redovisat värde 0 0


Not 12 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 2024-12-31 2023-12-31


Förutbetalda hyror 194 190
Upplupna intäkter 1 631 1 503
Övriga poster 713 474
Summa förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 2 538 2 167


Not 13 Ändamålsbestämda medel 2024-12-31 2023-12-31


FUB:s Fritidsfond 60 54
Märta Bergdahls gåva 1 323 1 410
Gunilla Öbrings dödsbo 674 734
Linhammars minnesfond 1 064 1 158
Summa Ändamålsbestämda medel 3 121 3 356


Not 14 Skuld erhållna ej nyttjade bidrag 2024-12-31 2023-12-31


Ingående balans 1 085 1 754
Erhållet under året 2 126 2 155
Ianspråktaget under året -2 176 -2 695
Omklassificeringar 0 -129
Summa skuld erhållna ej nyttjade bidrag 1 035 1 085
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Not 15 Specifikation av skuld erhållna ej nyttjade bidrag 2024-12-31 2023-12-31


Bidrag från Allmänna arvsfonden 1 035 1 085
Summa skuld erhållna ej nyttjade bidrag 1 035 1 085


Not 16 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 2024-12-31 2023-12-31


Upplupna semesterlöner 577 478
Upplupna sociala avgifter 172 145
Övriga upplupna kostnader 384 513


Förutbetalda medlemsintäkter 2 259 0
Summa upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 3 392 1 136


 







Riksförbundet FUB 18(18)
802006-1704


UNDERSKRIFTER


Stockholm


Anders Lago Jan-Åke Wendel
Riksf FUB:s ordförande 1:e vice ordförande


Elisabeth Ingvarsson Elisabeth Sandlund


Monika  Gebart Krister Ekberg


Stefan  Römer Astrid Seter


Linda Hansen Grundel


Vår revisionsberättelse har lämnats det datum som framgår av digital signering


Kerstin Tegnér Michel  Gonzales Velles
Lekmannarevisor Lekmannarevisor


Grant Thornton Sweden AB


Josefine Fors


Auktoriserad revisor








    


1 (2) 
 


Revisionsberättelse 
Till förbundsstämman i Riksförbundet FUB 


Org.nr. 802006 - 1704 
 


Rapport om årsredovisningen 


Uttalanden 


Vi har utfört en revision av årsredovisningen för Riksförbundet FUB 
för år 2024. 


Enligt vår uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet 
med årsredovisningslagen och ger en i alla väsentliga avseenden 
rättvisande bild av Riksförbundet FUBs finansiella ställning per den 
31 december 2024 och av dess finansiella resultat för året enligt 
årsredovisningslagen. Förvaltningsberättelsen är förenlig med 
årsredovisningens övriga delar. 


Grund för uttalanden  


Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. 
Revisorernas ansvar enligt denna sed beskrivs närmare i avsnitten 
Det registrerade revisionsbolagets ansvar samt 
Lekmannarevisorernas ansvar. Vi är oberoende i förhållande till 
föreningen enligt god revisorssed i Sverige. Vi som registrerat 
revisionsbolag har fullgjort vårt yrkesetiska ansvar enligt dessa 
krav. 


Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och 
ändamålsenliga som grund för våra uttalanden.  


Styrelsens ansvar 


Det är styrelsen som har ansvaret för att årsredovisningen 
upprättas och att den ger en rättvisande bild enligt 
årsredovisningslagen. Styrelsen ansvarar även för den interna 
kontroll som den bedömer är nödvändig för att upprätta en 
årsredovisning som inte innehåller några väsentliga felaktigheter, 
vare sig dessa beror på oegentligheter eller misstag. 


Vid upprättandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen för 
bedömningen av föreningens förmåga att fortsätta verksamheten. 
Den upplyser, när så är tillämpligt, om förhållanden som kan 
påverka förmågan att fortsätta verksamheten och att använda 
antagandet om fortsatt drift. Antagandet om fortsatt drift 
tillämpas dock inte om styrelsen avser att upplösa föreningen, 
upphöra med verksamheten eller inte har något realistiskt 
alternativ till att göra något av detta. 


Det registrerade revisionsbolagets ansvar 


Vi har att utföra revisionen enligt International Standards on 
Auditing (ISA) och god revisionssed i Sverige. Vårt mål är att uppnå 
en rimlig grad av säkerhet om huruvida årsredovisningen som 
helhet inte innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig 
dessa beror på oegentligheter eller misstag och att lämna en 
revisionsberättelse som innehåller våra uttalanden. Rimlig 
säkerhet är en hög grad av säkerhet, men är ingen garanti för att 


en revision som utförs enligt ISA och god revisionssed i Sverige 
alltid kommer att upptäcka en väsentlig felaktighet om en sådan 
finns. Felaktigheter kan uppstå på grund av oegentligheter eller 
misstag och anses vara väsentliga om de enskilt eller tillsammans 
rimligen kan förväntas påverka de ekonomiska beslut som 
användare fattar med grund i årsredovisningen. 


Som del av en revision enligt ISA använder vi professionellt 
omdöme och har en professionellt skeptisk inställning under hela 
revisionen. Dessutom: 


• identifierar och bedömer vi riskerna för väsentliga felaktigheter 
i årsredovisningen, vare sig dessa beror på oegentligheter eller 
misstag, utformar och utför granskningsåtgärder bland annat 
utifrån dessa risker och inhämtar revisionsbevis som är tillräckliga 
och ändamålsenliga för att utgöra en grund för våra uttalanden. 
Risken för att inte upptäcka en väsentlig felaktighet till följd av 
oegentligheter är högre än för en väsentlig felaktighet som beror 
på misstag, eftersom oegentligheter kan innefatta agerande i 
maskopi, förfalskning, avsiktliga utelämnanden, felaktig 
information eller åsidosättande av intern kontroll. 
• skaffar vi oss en förståelse av den del av föreningens interna 
kontroll som har betydelse för vår revision för att utforma 
granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn till 
omständigheterna, men inte för att uttala oss om effektiviteten i 
den interna kontrollen. 
• utvärderar vi lämpligheten i de redovisningsprinciper som 
används och rimligheten i styrelsens uppskattningar i 
redovisningen och tillhörande upplysningar. 
• drar vi en slutsats om lämpligheten i att styrelsen använder 
antagandet om fortsatt drift vid upprättandet av 
årsredovisningen. Vi drar också en slutsats, med grund i de 
inhämtade revisionsbevisen, om huruvida det finns någon 
väsentlig osäkerhetsfaktor som avser sådana händelser eller 
förhållanden som kan leda till betydande tvivel om föreningens 
förmåga att fortsätta verksamheten. Om vi drar slutsatsen att det 
finns en väsentlig osäkerhetsfaktor, måste vi i revisionsberättelsen 
fästa uppmärksamheten på upplysningarna i årsredovisningen 
om den väsentliga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana 
upplysningar är otillräckliga, modifiera uttalandet om 
årsredovisningen. Våra slutsatser baseras på de revisionsbevis 
som inhämtas fram till datumet för revisionsberättelsen. Dock kan 
framtida händelser eller förhållanden göra att en förening inte 
längre kan fortsätta verksamheten. 
• utvärderar vi den övergripande presentationen, strukturen och 
innehållet i årsredovisningen, däribland upplysningarna, och om 
årsredovisningen återger de underliggande transaktionerna och 
händelserna på ett sätt som ger en rättvisande bild. 
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Vi måste informera styrelsen om bland annat revisionens 
planerade omfattning och inriktning samt tidpunkten för den. Vi 
måste också informera om betydelsefulla iakttagelser under 
revisionen, däribland de eventuella betydande brister i den interna 
kontrollen som vi identifierat. 


Lekmannarevisorernas ansvar 


Vi har att utföra en revision enligt revisionslagen och därmed enligt 
god revisionssed i Sverige. Vårt mål är att uppnå en rimlig grad av 
säkerhet om huruvida årsredovisningen har upprättats i enlighet 
med årsredovisningslagen och om årsredovisningen ger en 
rättvisande bild av Riksförbundet FUBs resultat och ställning. 


 


Rapport om andra krav enligt lagar och andra 
författningar 


Uttalanden 


Utöver vår revision av årsredovisningen har vi även utfört en 
revision av styrelsens förvaltning för Riksförbundet FUB för år 
2024. 


Vi tillstyrker att förbundsstämman beviljar styrelsens ledamöter 
ansvarsfrihet för räkenskapsåret.  


Grund för uttalanden 


Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Vårt 
ansvar enligt denna beskrivs närmare i avsnittet Revisorns ansvar. 
Vi är oberoende i förhållande till föreningen enligt god revisorssed 
i Sverige. Vi som registrerat revisionsbolag har i övrigt fullgjort vårt 
yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.  


Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och 
ändamålsenliga som grund för våra uttalanden. 


Styrelsens ansvar 


Det är styrelsen som har ansvaret för förvaltningen enligt 
stadgarna. 


Revisorns ansvar 


Vårt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed vårt 
uttalande, är att inhämta revisionsbevis för att med en rimlig grad 
av säkerhet kunna bedöma om någon styrelseledamot i något 
väsentligt avseende: 


• företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig till någon 
försummelse som kan föranleda ersättningsskyldighet mot 
föreningen. 


Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen garanti för 
att en revision som utförs enligt god revisionssed i Sverige alltid 
kommer att upptäcka åtgärder eller försummelser som kan 
föranleda ersättningsskyldighet mot föreningen. 


Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige 
använder det registrerade revisionsbolaget professionellt omdöme 
och har en professionellt skeptisk inställning under hela revisionen. 
Granskningen av förvaltningen grundar sig främst på revisionen 
av räkenskaperna. Vilka tillkommande granskningsåtgärder som 
utförs baseras på det registrerade revisionsbolagets 
professionella bedömning och övriga valda revisorers bedömning 
med utgångspunkt i risk och väsentlighet. Det innebär att vi 
fokuserar granskningen på sådana åtgärder, områden och 
förhållanden som är väsentliga för verksamheten och där avsteg 
och överträdelser skulle ha särskild betydelse för föreningens 
situation. Vi går igenom och prövar fattade beslut, 
beslutsunderlag, vidtagna åtgärder och andra förhållanden som 
är relevanta för vårt uttalande. 


 


 


Stockholm, enligt det datum som framgår av elektronisk signering. 
  
Grant Thornton Sweden AB 
 
Josefine Fors 
Auktoriserad revisor 
 
 
Kerstin Tegnér 
Lekmannarevisor 
 
 
Michel Gonzales Velles 
Lekmannarevisor 
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     01100195dc6a6f8e-6a00cafe-b4a3-4f87-bdd1-2e91efa84b6e-000000
     sent
   
    
     /system/service/honcho/notify
   
  
   
    notification.sent
    2025-03-28T11:01:58.294Z
    Hyz0sZW46ye
    
     Hyz0sZW46ye
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rJcVZb4T1e
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rJcVZb4T1e/notifications/Hyz0sZW46ye
     Dokument att signera
     stefan.romer@gmail.com
     2025-03-28T11:01:57.821Z
     01100195dc6a7132-6a92df53-af14-4d3c-8bf5-facece669cf5-000000
     sent
   
    
     /system/service/honcho/notify
   
  
   
    notification.sent
    2025-03-28T11:01:58.330Z
    SJCRobZNayx
    
     SJCRobZNayx
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rynZZZ4T1e
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rynZZZ4T1e/notifications/SJCRobZNayx
     Dokument att signera
     elisabeth.ingvarsson@fub.se
     2025-03-28T11:01:57.978Z
     01100195dc6a713a-6236aac8-9202-4e51-9c64-49a7f0fad0de-000000
     sent
   
    
     /system/service/honcho/notify
   
  
   
    notification.sent
    2025-03-28T11:01:58.341Z
    SkNAobWEake
    
     SkNAobWEake
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SkltKWbNayg
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SkltKWbNayg/notifications/SkNAobWEake
     Dokument att signera
     michelvelles@gmail.com
     2025-03-28T11:01:57.839Z
     01100195dc6a7133-ab94bb8c-96cf-4331-a6e2-f703a9bd098d-000000
     sent
   
    
     /system/service/honcho/notify
   
  
   
    notification.sent
    2025-03-28T11:01:58.383Z
    H1qAob-4T1e
    
     H1qAob-4T1e
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/HJkbZWE6kg
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/HJkbZWE6kg/notifications/H1qAob-4T1e
     Dokument att signera
     jan-ake.wendel@fub.se
     2025-03-28T11:01:57.931Z
     01100195dc6a7139-59c77d13-27c2-419c-897f-9695cca4f9b4-000000
     sent
   
    
     /system/service/honcho/notify
   
  
   
    notification.sent
    2025-03-28T11:01:58.389Z
    ryMgCi-ZN6ye
    
     ryMgCi-ZN6ye
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/BJltubWVTyl
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/BJltubWVTyl/notifications/ryMgCi-ZN6ye
     Dokument att signera
     kerstin.tegner@telia.com
     2025-03-28T11:01:58.069Z
     01100195dc6a7144-7af5e918-9ca6-471c-aaab-b681f5ed8cb5-000000
     sent
   
    
     /system/service/honcho/notify
   
  
   
    notification.sent
    2025-03-28T11:01:58.389Z
    Sk_CibZETJg
    
     Sk_CibZETJg
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SyDzZZ46Jg
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SyDzZZ46Jg/notifications/Sk_CibZETJg
     Dokument att signera
     elisabeth.sandlund@fub.se
     2025-03-28T11:01:57.885Z
     01100195dc6a7136-03510315-85a9-4f14-92d6-45b6a105b56c-000000
     sent
   
    
     /system/service/honcho/notify
   
  
   
    notification.sent
    2025-03-28T11:01:58.389Z
    HJIRjWb4pkl
    
     HJIRjWb4pkl
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SJ7XWWEpJl
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SJ7XWWEpJl/notifications/HJIRjWb4pkl
     Dokument att signera
     monika.gebart@vilhelmina.fub.se
     2025-03-28T11:01:57.864Z
     01100195dc6a713e-9f52a251-8b46-4b95-a35a-1104ba050151-000000
     sent
   
    
     /system/service/honcho/notify
   
  
   
    notification.sent
    2025-03-28T11:01:58.389Z
    HyxlCob-E6kx
    
     HyxlCob-E6kx
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/ByyvbbNayg
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/ByyvbbNayg/notifications/HyxlCob-E6kx
     Dokument att signera
     linda.hansen-grundel@fub.se
     2025-03-28T11:01:57.990Z
     01100195dc6a7145-d798e84f-46ce-43fe-b89d-dabe06ebf26e-000000
     sent
   
    
     /system/service/honcho/notify
   
  
   
    notification.sent
    2025-03-28T11:01:58.389Z
    H1LxAsWW4T1g
    
     H1LxAsWW4T1g
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rJe2cbb46yg
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rJe2cbb46yg/notifications/H1LxAsWW4T1g
     Dokument att signera
     josefine.fors@se.gt.com
     2025-03-28T11:01:58.171Z
     01100195dc6a7146-43a47143-28f3-44f7-b436-b370d7b46cf5-000000
     sent
   
    
     /system/service/honcho/notify
   
  
   
    notification.sent
    2025-03-28T11:01:58.414Z
    r1EgRsZZV6yg
    
     r1EgRsZZV6yg
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/Byp7Zb4TJg
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/Byp7Zb4TJg/notifications/r1EgRsZZV6yg
     Dokument att signera
     krister.ekberg@fub.se
     2025-03-28T11:01:58.126Z
     01100195dc6a714a-11eac872-efce-4983-8308-e61141a95578-000000
     sent
   
    
     /system/service/honcho/notify
   
  
   
    notification.sent
    2025-03-28T11:01:58.457Z
    B1nCjWbEp1l
    
     B1nCjWbEp1l
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/S15BWZNa1e
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/S15BWZNa1e/notifications/B1nCjWbEp1l
     Dokument att signera
     astrid.seter@borlange.fub.se
     2025-03-28T11:01:57.957Z
     01100195dc6a7141-b5b415a3-cd54-48cd-b372-2fd11d0904a8-000000
     sent
   
    
     /system/service/honcho/notify
   
  
   
    recipient.envelope.opened
    2025-03-28T11:09:39.709Z
    SkltKWbNayg
    
     
      Mozilla/5.0 (Linux; Android 10; K) AppleWebKit/537.36 (KHTML, like Gecko) Chrome/134.0.0.0 Mobile Safari/537.36
      95.193.185.120
      2025-03-28T11:09:39.690Z
    
     SkltKWbNayg
     2025-03-28T11:09:39.690Z
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SkltKWbNayg
     /envelopes/ByK0l-V6kx
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SkltKWbNayg
     Michel
     Gonzales Velles
     95.193.185.120
   
  
   
    signature.created
    2025-03-28T11:10:15.483Z
    r19AxWETJg.79974f79-a79b-49f9-8cb5-8d0876e127e2
    
     r19AxWETJg.79974f79-a79b-49f9-8cb5-8d0876e127e2
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg/signatures/r19AxWETJg.79974f79-a79b-49f9-8cb5-8d0876e127e2
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg
     
      /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SkltKWbNayg
      Michel
      Gonzales Velles
      1969/12/19
      196912195911
    
     signed
     bankid-se
     Michel
     Gonzales Velles
     1969/12/19
     95.193.185.120
     
      r19AxWETJg
      0195dc71-d391-7b35-90ac-1d8d97543533
      true
      2025-03-28T11:10:15.037Z
      
      
       /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SkltKWbNayg
       Michel
       Gonzales Velles
       michelvelles@gmail.com
       196912195911
       1969/12/19
       95.193.185.120
     
    
     196912195911
     2025-03-28T11:10:15.037Z
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SkltKWbNayg
     Michel
     Gonzales Velles
   
  
   
    recipient.envelope.opened
    2025-03-28T11:16:24.102Z
    Byp7Zb4TJg
    
     
      Mozilla/5.0 (Linux; Android 10; K) AppleWebKit/537.36 (KHTML, like Gecko) Chrome/134.0.0.0 Mobile Safari/537.36
      31.15.44.101
      2025-03-28T11:16:24.058Z
    
     Byp7Zb4TJg
     2025-03-28T11:16:24.058Z
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/Byp7Zb4TJg
     /envelopes/ByK0l-V6kx
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/Byp7Zb4TJg
     Krister
     Ekberg
     31.15.44.101
   
  
   
    signature.created
    2025-03-28T11:17:12.390Z
    r19AxWETJg.882a5e63-c048-4615-aeee-9b2eec023f2d
    
     r19AxWETJg.882a5e63-c048-4615-aeee-9b2eec023f2d
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg/signatures/r19AxWETJg.882a5e63-c048-4615-aeee-9b2eec023f2d
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg
     
      /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/Byp7Zb4TJg
      Krister
      Ekberg
      1976/08/20
      197608200114
    
     signed
     bankid-se
     Krister
     Ekberg
     1976/08/20
     31.15.44.101
     
      r19AxWETJg
      0195dc78-3931-705d-88b4-792ffb1e8e2d
      true
      2025-03-28T11:17:11.963Z
      
      
       /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/Byp7Zb4TJg
       Krister
       Ekberg
       krister.ekberg@fub.se
       197608200114
       1976/08/20
       31.15.44.101
     
    
     197608200114
     2025-03-28T11:17:11.963Z
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/Byp7Zb4TJg
     Krister
     Ekberg
   
  
   
    recipient.envelope.opened
    2025-03-28T11:28:36.643Z
    BJltubWVTyl
    
     
      Mozilla/5.0 (iPhone; CPU iPhone OS 18_3_2 like Mac OS X) AppleWebKit/605.1.15 (KHTML, like Gecko) Version/18.3.1 Mobile/15E148 Safari/604.1
      95.194.213.52
      2025-03-28T11:28:36.608Z
    
     BJltubWVTyl
     2025-03-28T11:28:36.608Z
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/BJltubWVTyl
     /envelopes/ByK0l-V6kx
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/BJltubWVTyl
     Kerstin
     Tegnér
     95.194.213.52
   
  
   
    signature.created
    2025-03-28T11:29:38.994Z
    r19AxWETJg.53f07a93-3aff-4796-bbbb-4c181f2f9a9c
    
     r19AxWETJg.53f07a93-3aff-4796-bbbb-4c181f2f9a9c
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg/signatures/r19AxWETJg.53f07a93-3aff-4796-bbbb-4c181f2f9a9c
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg
     
      /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/BJltubWVTyl
      Kerstin
      Tegnér
      1945/09/17
      194509175248
    
     signed
     bankid-se
     Kerstin
     Tegnér
     1945/09/17
     95.194.213.52
     
      r19AxWETJg
      0195dc83-6423-784e-af3c-6e085e9161fd
      true
      2025-03-28T11:29:38.558Z
      
      
       /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/BJltubWVTyl
       Kerstin
       Tegnér
       kerstin.tegner@telia.com
       194509175248
       1945/09/17
       95.194.213.52
     
    
     194509175248
     2025-03-28T11:29:38.558Z
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/BJltubWVTyl
     Kerstin
     Tegnér
   
  
   
    recipient.envelope.opened
    2025-03-28T11:41:07.600Z
    ByyvbbNayg
    
     
      Mozilla/5.0 (Linux; Android 10; K) AppleWebKit/537.36 (KHTML, like Gecko) Chrome/134.0.0.0 Mobile Safari/537.36
      217.213.80.215
      2025-03-28T11:41:07.047Z
    
     ByyvbbNayg
     2025-03-28T11:41:07.047Z
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/ByyvbbNayg
     /envelopes/ByK0l-V6kx
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/ByyvbbNayg
     Linda
     Hansen Grundel
     217.213.80.215
   
  
   
    recipient.envelope.opened
    2025-03-28T11:41:47.101Z
    HJkbZWE6kg
    
     
      Mozilla/5.0 (iPad; CPU OS 18_3_2 like Mac OS X) AppleWebKit/605.1.15 (KHTML, like Gecko) CriOS/134.0.6998.99 Mobile/15E148 Safari/604.1
      84.216.201.100
      2025-03-28T11:41:47.024Z
    
     HJkbZWE6kg
     2025-03-28T11:41:47.024Z
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/HJkbZWE6kg
     /envelopes/ByK0l-V6kx
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/HJkbZWE6kg
     Jan-Åke
     Wendel
     84.216.201.100
   
  
   
    signature.created
    2025-03-28T11:43:12.851Z
    r19AxWETJg.98203167-6604-4db2-b7db-b8e2eaf732be
    
     r19AxWETJg.98203167-6604-4db2-b7db-b8e2eaf732be
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg/signatures/r19AxWETJg.98203167-6604-4db2-b7db-b8e2eaf732be
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg
     
      /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/HJkbZWE6kg
      Jan Åke Vallentin
      Wendel
      1947/01/28
      194701283733
    
     signed
     bankid-se
     Jan Åke Vallentin
     Wendel
     1947/01/28
     84.216.201.100
     
      r19AxWETJg
      0195dc8f-f505-7cd3-a70c-c0c141a3f317
      true
      2025-03-28T11:43:12.373Z
      
      
       /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/HJkbZWE6kg
       Jan Åke Vallentin
       Wendel
       jan-ake.wendel@fub.se
       194701283733
       1947/01/28
       84.216.201.100
     
    
     194701283733
     2025-03-28T11:43:12.373Z
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/HJkbZWE6kg
     Jan Åke Vallentin
     Wendel
   
  
   
    recipient.envelope.opened
    2025-03-28T11:59:40.644Z
    rynZZZ4T1e
    
     
      Mozilla/5.0 (iPhone; CPU iPhone OS 18_3_2 like Mac OS X) AppleWebKit/605.1.15 (KHTML, like Gecko) EdgiOS/134.0.3124.77 Version/18.0 Mobile/15E148 Safari/604.1
      95.193.71.42
      2025-03-28T11:59:40.555Z
    
     rynZZZ4T1e
     2025-03-28T11:59:40.555Z
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rynZZZ4T1e
     /envelopes/ByK0l-V6kx
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rynZZZ4T1e
     Elisabeth
     Ingvarsson
     95.193.71.42
   
  
   
    recipient.envelope.opened
    2025-03-28T12:47:19.586Z
    SJ7XWWEpJl
    
     
      Mozilla/5.0 (Windows NT 10.0; Win64; x64) AppleWebKit/537.36 (KHTML, like Gecko) Chrome/134.0.0.0 Safari/537.36
      31.15.44.101
      2025-03-28T12:47:19.553Z
    
     SJ7XWWEpJl
     2025-03-28T12:47:19.553Z
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SJ7XWWEpJl
     /envelopes/ByK0l-V6kx
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SJ7XWWEpJl
     Monika
     Gebart
     31.15.44.101
   
  
   
    recipient.envelope.opened
    2025-03-28T12:47:45.064Z
    rJcVZb4T1e
    
     
      Mozilla/5.0 (Linux; Android 10; K) AppleWebKit/537.36 (KHTML, like Gecko) Chrome/134.0.0.0 Mobile Safari/537.36
      90.129.211.211
      2025-03-28T12:47:45.032Z
    
     rJcVZb4T1e
     2025-03-28T12:47:45.032Z
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rJcVZb4T1e
     /envelopes/ByK0l-V6kx
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rJcVZb4T1e
     Stefan
     Römer
     90.129.211.211
   
  
   
    signature.created
    2025-03-28T12:48:37.287Z
    r19AxWETJg.b3e1a2c1-abdc-4c7e-b7ab-f8cfd58131b1
    
     r19AxWETJg.b3e1a2c1-abdc-4c7e-b7ab-f8cfd58131b1
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg/signatures/r19AxWETJg.b3e1a2c1-abdc-4c7e-b7ab-f8cfd58131b1
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg
     
      /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rynZZZ4T1e
      ELISABETH LINNÉA DOROTEA
      INGVARSSON
      1960/03/30
      196003301907
    
     signed
     bankid-se
     ELISABETH LINNÉA DOROTEA
     INGVARSSON
     1960/03/30
     95.193.71.42
     
      r19AxWETJg
      0195dccb-eb6d-77eb-b368-c66e910b6f1f
      true
      2025-03-28T12:48:36.979Z
      
      
       /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rynZZZ4T1e
       ELISABETH LINNÉA DOROTEA
       INGVARSSON
       elisabeth.ingvarsson@fub.se
       196003301907
       1960/03/30
       95.193.71.42
     
    
     196003301907
     2025-03-28T12:48:36.979Z
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rynZZZ4T1e
     ELISABETH LINNÉA DOROTEA
     INGVARSSON
   
  
   
    signature.created
    2025-03-28T12:52:19.546Z
    r19AxWETJg.61ce90aa-b18f-4736-9ce6-5f32fd32bfda
    
     r19AxWETJg.61ce90aa-b18f-4736-9ce6-5f32fd32bfda
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg/signatures/r19AxWETJg.61ce90aa-b18f-4736-9ce6-5f32fd32bfda
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg
     
      /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rJcVZb4T1e
      STEFAN
      RÖMER
      1964/01/31
      196401315194
    
     signed
     bankid-se
     STEFAN
     RÖMER
     1964/01/31
     90.129.211.211
     
      r19AxWETJg
      0195dccf-3d7b-7b77-aa42-2a7c79199bc3
      true
      2025-03-28T12:52:19.318Z
      
      
       /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rJcVZb4T1e
       STEFAN
       RÖMER
       stefan.romer@gmail.com
       196401315194
       1964/01/31
       90.129.211.211
     
    
     196401315194
     2025-03-28T12:52:19.318Z
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rJcVZb4T1e
     STEFAN
     RÖMER
   
  
   
    recipient.envelope.opened
    2025-03-28T12:52:33.539Z
    S15BWZNa1e
    
     
      Mozilla/5.0 (Windows NT 10.0; Win64; x64) AppleWebKit/537.36 (KHTML, like Gecko) Chrome/134.0.0.0 Safari/537.36 Edg/134.0.0.0
      31.15.44.101
      2025-03-28T12:52:33.479Z
    
     S15BWZNa1e
     2025-03-28T12:52:33.479Z
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/S15BWZNa1e
     /envelopes/ByK0l-V6kx
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/S15BWZNa1e
     Astrid
     Seter
     31.15.44.101
   
  
   
    recipient.envelope.opened
    2025-03-28T12:52:45.141Z
    S1rebZ4ayg
    
     
      Mozilla/5.0 (iPhone; CPU iPhone OS 18_3_2 like Mac OS X) AppleWebKit/605.1.15 (KHTML, like Gecko) Version/18.3.1 Mobile/15E148 Safari/604.1
      95.194.201.211
      2025-03-28T12:52:45.085Z
    
     S1rebZ4ayg
     2025-03-28T12:52:45.085Z
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/S1rebZ4ayg
     /envelopes/ByK0l-V6kx
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/S1rebZ4ayg
     Anders
     Lago
     95.194.201.211
   
  
   
    recipient.envelope.opened
    2025-03-28T12:52:47.200Z
    SyDzZZ46Jg
    
     
      Mozilla/5.0 (Windows NT 10.0; Win64; x64) AppleWebKit/537.36 (KHTML, like Gecko) Chrome/134.0.0.0 Safari/537.36
      31.15.44.101
      2025-03-28T12:52:47.120Z
    
     SyDzZZ46Jg
     2025-03-28T12:52:47.120Z
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SyDzZZ46Jg
     /envelopes/ByK0l-V6kx
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SyDzZZ46Jg
     Elisabeth
     Sandlund
     31.15.44.101
   
  
   
    signature.created
    2025-03-28T12:53:06.967Z
    r19AxWETJg.7938261d-a344-4b24-b08f-ca0fd255615d
    
     r19AxWETJg.7938261d-a344-4b24-b08f-ca0fd255615d
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg/signatures/r19AxWETJg.7938261d-a344-4b24-b08f-ca0fd255615d
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg
     
      /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/ByyvbbNayg
      EVA LINDA-MARIE
      HANSEN GRUNDEL
      1975/12/07
      197512076220
    
     signed
     bankid-se
     EVA LINDA-MARIE
     HANSEN GRUNDEL
     1975/12/07
     217.213.80.215
     
      r19AxWETJg
      0195dcd0-0890-7627-a369-02111a4952ea
      true
      2025-03-28T12:53:06.659Z
      
      
       /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/ByyvbbNayg
       EVA LINDA-MARIE
       HANSEN GRUNDEL
       linda.hansen-grundel@fub.se
       197512076220
       1975/12/07
       217.213.80.215
     
    
     197512076220
     2025-03-28T12:53:06.659Z
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/ByyvbbNayg
     EVA LINDA-MARIE
     HANSEN GRUNDEL
   
  
   
    signature.created
    2025-03-28T12:53:33.955Z
    r19AxWETJg.68697c5d-0c33-4779-a1f7-9dbb8e17f2ec
    
     r19AxWETJg.68697c5d-0c33-4779-a1f7-9dbb8e17f2ec
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg/signatures/r19AxWETJg.68697c5d-0c33-4779-a1f7-9dbb8e17f2ec
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg
     
      /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/S15BWZNa1e
      ASTRID
      SETER
      1966/04/07
      196604077229
    
     signed
     bankid-se
     ASTRID
     SETER
     1966/04/07
     217.213.130.162
     
      r19AxWETJg
      0195dcd0-4c56-7104-bf20-6862c9950fc7
      true
      2025-03-28T12:53:33.527Z
      
      
       /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/S15BWZNa1e
       ASTRID
       SETER
       astrid.seter@borlange.fub.se
       196604077229
       1966/04/07
       217.213.130.162
     
    
     196604077229
     2025-03-28T12:53:33.527Z
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/S15BWZNa1e
     ASTRID
     SETER
   
  
   
    signature.created
    2025-03-28T12:53:34.535Z
    r19AxWETJg.10826ee7-90a4-45a5-abfd-1d1959d7204b
    
     r19AxWETJg.10826ee7-90a4-45a5-abfd-1d1959d7204b
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg/signatures/r19AxWETJg.10826ee7-90a4-45a5-abfd-1d1959d7204b
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg
     
      /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SJ7XWWEpJl
      Monika Elisabet
      Gebart
      1962/11/18
      196211185548
    
     signed
     bankid-se
     Monika Elisabet
     Gebart
     1962/11/18
     217.213.135.239
     
      r19AxWETJg
      0195dcd0-3a26-7d1d-8bd4-0884d57cce11
      true
      2025-03-28T12:53:34.038Z
      
      
       /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SJ7XWWEpJl
       Monika Elisabet
       Gebart
       monika.gebart@vilhelmina.fub.se
       196211185548
       1962/11/18
       217.213.135.239
     
    
     196211185548
     2025-03-28T12:53:34.038Z
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SJ7XWWEpJl
     Monika Elisabet
     Gebart
   
  
   
    signature.created
    2025-03-28T12:53:59.273Z
    r19AxWETJg.02f079da-438f-42b8-a051-d5b1bcc13b32
    
     r19AxWETJg.02f079da-438f-42b8-a051-d5b1bcc13b32
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg/signatures/r19AxWETJg.02f079da-438f-42b8-a051-d5b1bcc13b32
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg
     
      /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SyDzZZ46Jg
      Irma Elisabeth
      Sandlund Gäfvert
      1951/07/12
      195107129065
    
     signed
     bankid-se
     Irma Elisabeth
     Sandlund Gäfvert
     1951/07/12
     94.234.79.3
     
      r19AxWETJg
      0195dcd0-af43-7fb9-aff6-eb8e0206ca26
      true
      2025-03-28T12:53:58.828Z
      
      
       /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SyDzZZ46Jg
       Irma Elisabeth
       Sandlund Gäfvert
       elisabeth.sandlund@fub.se
       195107129065
       1951/07/12
       94.234.79.3
     
    
     195107129065
     2025-03-28T12:53:58.828Z
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/SyDzZZ46Jg
     Irma Elisabeth
     Sandlund Gäfvert
   
  
   
    signature.created
    2025-03-28T12:57:05.032Z
    r19AxWETJg.1c57a7ed-70f6-4227-990a-a746b306763c
    
     r19AxWETJg.1c57a7ed-70f6-4227-990a-a746b306763c
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg/signatures/r19AxWETJg.1c57a7ed-70f6-4227-990a-a746b306763c
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg
     
      /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/S1rebZ4ayg
      JAN ANDERS
      LAGO
      1956/10/31
      195610312513
    
     signed
     bankid-se
     JAN ANDERS
     LAGO
     1956/10/31
     95.194.201.211
     
      r19AxWETJg
      0195dcd3-b441-7c62-be2a-97fec3e04b41
      true
      2025-03-28T12:57:04.636Z
      
      
       /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/S1rebZ4ayg
       JAN ANDERS
       LAGO
       Anders.Lago@fub.se
       195610312513
       1956/10/31
       95.194.201.211
     
    
     195610312513
     2025-03-28T12:57:04.636Z
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/S1rebZ4ayg
     JAN ANDERS
     LAGO
   
  
   
    recipient.envelope.opened
    2025-03-28T14:51:17.992Z
    rJe2cbb46yg
    
     
      Mozilla/5.0 (Windows NT 10.0; Win64; x64) AppleWebKit/537.36 (KHTML, like Gecko) Chrome/134.0.0.0 Safari/537.36 Edg/134.0.0.0
      194.14.78.10
      2025-03-28T14:51:17.771Z
    
     rJe2cbb46yg
     2025-03-28T14:51:17.771Z
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rJe2cbb46yg
     /envelopes/ByK0l-V6kx
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rJe2cbb46yg
     Josefine
     Fors
     194.14.78.10
   
  
   
    signature.created
    2025-03-30T20:47:02.372Z
    r19AxWETJg.12936f8b-d0ab-4b14-ad21-ba02eeec579b
    
     r19AxWETJg.12936f8b-d0ab-4b14-ad21-ba02eeec579b
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg/signatures/r19AxWETJg.12936f8b-d0ab-4b14-ad21-ba02eeec579b
     /envelopes/ByK0l-V6kx/documents/r19AxWETJg
     
      /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rJe2cbb46yg
      Josefin
      Fors
      1976/02/09
      197602092905
    
     signed
     bankid-se
     Josefin
     Fors
     1976/02/09
     90.224.237.23
     
      r19AxWETJg
      0195e8ce-a322-745c-a707-3618703d32df
      true
      2025-03-30T20:47:01.978Z
      
      
       /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rJe2cbb46yg
       Josefin
       Fors
       josefine.fors@se.gt.com
       197602092905
       1976/02/09
       90.224.237.23
     
    
     197602092905
     2025-03-30T20:47:01.978Z
   
    
     /envelopes/ByK0l-V6kx/recipients/rJe2cbb46yg
     Josefin
     Fors
   
  
 
  516739




